

EN  
ДОДАТОК

*Рішення Європейської Комісії C(2024) 3000*

# Робоча програма ERC 2024



**European Research Council**

Established by the European Commission

---



## Про цей документ

*Цей документ є річною робочою програмою Європейської дослідницької ради (ERC), що фінансується*

*Рамковою програмою Європейського Союзу з досліджень та інновацій "Горизонт Європа".*

*Це юридичний документ, який визначає, як ERC розподілятиме своє фінансування на відповідний рік.*

*Він встановлюється Науковою радою ERC і згодом затверджується Європейською комісією.*

*Правила, що застосовуються до подання, експертної оцінки та рецензування заявок, а також до присудження грантів успішним юридичним особам, викладені в "Правилах подання заявок Європейської дослідницької ради та пов'язаних з ними методах і процедурах експертної оцінки та рецензування заявок, що стосуються конкретної програми "Горизонт Європа", які в цьому документі називаються "Правила подання заявок та оцінки в рамках програми "Горизонт Європа"", і доступні за посиланням:*

[https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/guidance/erc-rules-for-submission-and-evaluation\\_he-erc\\_en.pdf](https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/horizon/guidance/erc-rules-for-submission-and-evaluation_he-erc_en.pdf)

## Як подати заявку на отримання грантів ERC

*Головні дослідники, які бажають подати заявку на отримання грантів ERC, повинні зробити це через Портал ЄС з питань фінансування та тендерних можливостей, який містить всю інформацію щодо кожного конкурсу, а також дані національних контактних осіб, які можуть надати інформацію та індивідуальну підтримку різними мовами:*

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home>

*Більше інформації про ERC в цілому, включаючи його місію та організацію, опис схем фінансування, покрокову інструкцію з подання заявок, а також детальну інформацію про профінансовані проекти можна знайти за посиланням:*

<http://erc.europa.eu/>

## Короткий огляд основних особливостей у 2024 році

Ця робоча програма ERC є четвертою в рамках Спеціальної програми, що реалізує програму "Горизонт Європа" - Рамкову програму з досліджень та інновацій Європейського Союзу ("Горизонт Європа").

Більшість третіх країн, асоційованих з "Горизонт 2020", вже асоційовані з "Горизонт Європа" або, як очікується, будуть асоційовані з "Горизонт Європа". Для цілей умов прийнятності до заявників, заснованих в асоційованих країнах "Горизонт 2020" або в інших третіх країнах, які ведуть переговори про асоціацію з "Горизонт Європа", будуть продовжувати застосовуватися перехідні положення.

Стартовий, консолідує та синергетичний гранти надаватимуться в рамках цієї Робочої програми за моделлю фактичних витрат. Розширені гранти будуть реалізовані в рамках пілотного конкурсу з використанням одноразового внеску.

Будуть діяти обмеження на подачу заявок на конкурси 2024 року за результатами оцінювання попередніх конкурсів, а також обмеження для колишніх членів експертної групи - див. обмеження на подачу заявок у розділі "Критерії прийнятності та кваліфікації". Починаючи з 2024 року, обмеження також стосуватимуться головних дослідників з успішними заявками, які перебувають на стадії грантової підготовки у відібраних конкурсах 2023 року.

Для стартових та консолідованих грантів ERC, починаючи з 2023 року, базовою датою для розрахунку періоду прийнятності є засвідчена дата успішного захисту (а не присудження) першого наукового ступеня доктора філософії.

Хоча наукова досконалість залишається єдиним критерієм оцінювання для грантів на передові дослідження, були внесені зміни до структури біографічної довідки та послужного списку, а також до процедури оцінювання. Для стартових, консолідованих та просунутих грантів на етапі 2 оцінювання буде оцінюватися максимум 44 заявки на одну групу. Крім того, при оцінюванні на етапі 1 буде зроблено різницю між заявками, які отримали оцінку "А" і запрошені до етапу 2 оцінювання, та заявками, які отримали оцінку "А", але не посіли достатньо високого місця, щоб бути запрошеними до етапу 2 оцінювання.

Головні дослідники ERC, які отримали фінансування за однією з вищезгаданих грантових схем попередніх робочих програм, також зможуть подати заявку на додаткове фінансування через гранти на перевірку концепції, а також на отримання премії за залучення громадськості до досліджень.

Починаючи з 2024 року, заявки на отримання гранту на розробку концепції оцінюватимуться та відбиратимуться у два, а не три раунди, на основі двох конкретних дат дедлайну.

## Зміст

---

Про цей документ	3
Як подати заявку на отримання грантів ERC	3
Короткий огляд основних особливостей у 2024 році	4
<b>Цілі та принципи фінансування ERC</b>	<b>6</b>
<b>Основні гранти на передові дослідження</b>	<b>14</b>
- Орієнтовний підсумок конкурсів з бюджету 2024 року	15
- Гранти	17
- Фінансування	21
- Критерії прийнятності та відповідності	23
- Подання та опис пропозиції	31
- Критерії та процедура оцінювання	34
<b>Додаткове фінансування та призи для ERC Головні дослідники</b>	<b>40</b>
- Резюме додаткового фінансування та призів з орієнтовним бюджетом та графіком	42
- Грант на розробку концепції	43
- Нагорода за залучення громадськості до наукових досліджень	50
<b>Інші діяльності</b>	<b>53</b>
<b>Державні закупівлі</b>	<b>57</b>
Орієнтовний бюджет	60
<b>Додатки</b>	<b>62</b>
1. Структура первинної панелі	63
2. Політика ERC щодо докторських та прирівняних до них ступенів	66
3. Країни, асоційовані з програмою "Горизонт Європа", та обмеження, що застосовуються до деяких юридичних осіб	68
4. Безпека	70
5. План забезпечення гендерної рівності	71
Система раннього виявлення та виключення (EDES)	72

# Цілі та принципи фінансування ERC

Основна діяльність ERC, через свої основні гранти на передові дослідження<sup>1</sup>, полягає у наданні привабливого довгострокового фінансування для підтримки видатних дослідників (Principal Investigators) та їхніх дослідницьких груп у проведенні новаторських та амбітних досліджень.

Очікується, що дослідження, які фінансуються ERC, призведуть до прогресу на кордонах знань і встановлять чітку і надихаючу мету для прикордонних досліджень по всій Європі.

ERC також надає додаткове фінансування головним дослідникам, які фінансуються за рахунок основних грантів, щоб виконати свою місію підтримки нових методів роботи в науковому світі, підвищити престиж прикордонних досліджень в Європі, а також зробити програми ERC більш помітними для дослідників з усієї Європи та за її межами.

### ***Досконалість є єдиним критерієм, на основі якого присуджуються гранти ERC на передові дослідження***

Основні гранти ERC, а також інші заходи під керівництвом головного дослідника оцінюються на основі єдиного критерію досконалості, що складається з набору детальних елементів оцінки, визначених Науковою радою ERC на основі конкретних цілей гранту.

---

<sup>1</sup> Стартовий грант, консолідуючий грант, просунутий грант та грант синергії, які в цій робочій програмі також називаються "основними грантами".

Оцінювання заявок на основні гранти ERC проводиться експертними комісіями, до складу яких входять відомі науковці та науковців, обраних Науковою радою Центру. Групам можуть допомагати незалежні зовнішні експерти, які працюють дистанційно.

Процес експертного оцінювання ERC був ретельно розроблений для визначення наукової досконалості незалежно від статі, віку, національності чи установи головного дослідника та інших потенційних упереджень, а також для врахування перерв у кар'єрі, різноманітних шляхів наукової кар'єри, а також внеску заявника в наукову спільноту<sup>2</sup>. Процес оцінювання контролюється, щоб гарантувати прозорість, справедливість та неупередженість у розгляді заявок. Очікується, що конкурси ERC будуть висококонкурентними.

---

<sup>2</sup> Щодо негативного впливу спалаху Covid-19 на резюме та послужний список головного дослідника, див. розділ "Критерії оцінювання".

## **Заявки можуть бути подані в будь-якій галузі досліджень**

Гранти ERC на передові дослідження<sup>3</sup> діють за принципом "знизу-вгору" без заздалегідь визначених пріоритетів.

ERC приділяє особливу увагу пограниччю науки, освіти та інженерії. Він вітає пропозиції міждисциплінарного характеру, які перетинають кордони між різними галузями досліджень, новаторські пропозиції, що стосуються нових і перспективних галузей досліджень, або пропозиції, що представляють нетрадиційні, інноваційні підходи та наукові винаходи.

Фінансування ERC може також уможливити нові способи роботи в науковому світі з потенціалом створення проривних результатів і сприяти комерційному та соціальному інноваційному потенціалу профінансованих досліджень<sup>4</sup>.

## **Незалежні дослідники будь-якого віку та етапу кар'єри можуть подавати заявки на привабливе довгострокове фінансування**

ERC надає фінансування відмінним

дослідникам, які прагнуть створити або зміцнити власну незалежну дослідницьку організацію дослідницької групи або програми, а також вже визаним лідерам досліджень<sup>3</sup>.

ERC надає гнучке довгострокове фінансування на період до п'яти років для стартових, консолідованих та просунутих грантів і до шести років для синергетичних грантів. Наукова рада регулярно переглядає умови фінансування, щоб переконатися, що гранти залишаються конкурентоспроможними як на європейському, так і на міжнародному рівні.

Максимальна сума гранту залежить від типу гранту. Стартовий, консолідуєчий та синергетичний грант ERC може покривати до 100% загальних прийнятних прямих витрат на дослідження плюс внесок на непрямі витрати, відповідно до умов, викладених у типовій грантовій угоді, що використовується для діяльності ERC.

Авансовий грант буде надано як єдиний одноразовий внесок на весь період реалізації проекту в рамках цієї Робочої програми. Одноразовий внесок покриватиме кошторис витрат бенефіціарів на реалізацію проекту<sup>5</sup>.

Гранти ERC є мобільними<sup>6</sup>, як описано в Модельній грантовій угоді.

<sup>3</sup> "Передова дослідницька діяльність ERC" означає дослідницьку діяльність під керівництвом головного дослідника, включаючи перевірку концепції ERC, що проводиться одним або кількома бенефіціарами, які отримують фінансування від Європейської дослідницької ради (ERC).

<sup>4</sup> На вимогу органу, що надає грант, додаткові зобов'язання щодо надання невиключних ліцензій на використання результатів застосовуються до бенефіціарів грантів ERC на прикордонні дослідження у разі виникнення надзвичайної ситуації (див. Додаток 5 Типової грантової угоди, що використовується для діяльності ERC).

<sup>5</sup> Відповідно до Рішення від 7 липня 2021 року, що дозволяє використовувати одноразові внески в рамках програми "Горизонт Європа" – Рамкової програми з досліджень та інновацій (2021-2027) - та в заходах в рамках Програми досліджень та навчання Європейського співтовариства з атомної енергії (2021-2025).

<sup>6</sup> "Переносимість" означає, що головні дослідники можуть попросити передати весь грант або його частину новому бенефіціару на певних умовах, передбачених у типовій грантовій угоді, що використовується для діяльності ERC. Ці умови можуть включати положення про передачу обладнання, придбаного та використаного виключно для реалізації проекту.



ERC прагне використовувати процедури, які підтримують фокус на досконалості, заохочують ініціативу та поєднують простоту і гнучкість з підзвітністю<sup>7</sup>. ERC постійно шукає шляхи вдосконалення своїх процедур для того, щоб відповідати цим принципам.

### **Головні дослідники з будь-якої точки світу можуть подати заявку на грант ERC**

Гранти ERC відкриті для дослідників будь-якої національності, які можуть проживати в будь-якій країні світу на момент подання заявки.

*ERC особливо зацікавлений у підтримці відмінних пропозицій від головних дослідників з третіх країн, що не є асоційованими членами ЄС, які бажають реалізувати проект з приймаючою установою в ЄС або в одній з асоційованих країн.*

Приймаюча установа повинна бути заснована в державі-члені ЄС або асоційованій країні. Однак члени команди будь-якого головного дослідника, а також одного з головних дослідників у групі синергетичних грантів<sup>8</sup> можуть перебувати за межами ЄС або асоційованої країни<sup>9</sup>

<sup>7</sup> Бенефіціари дослідницьких грантів ERC не зобов'язані подавати план використання та поширення результатів під час реалізації проекту.

<sup>8</sup> Див. відповідну таблицю в розділі "Гранти. Цілі, максимальна сума та тривалість" нижче.

<sup>9</sup> Європейська комісія, Генеральний директорат з питань досліджень та інновацій, опублікував додаткові рекомендації щодо вирішення різних аспектів безпеки та зменшення пов'язаних з ними ризиків у дослідженнях: Боротьба з іноземним втручанням у сферу досліджень та інновацій: Робочий документ для персоналу, 2022 рік <https://data.europa.eu/doi/10.2777/513746>

(див. "Приймаюча установа, що відповідає критеріям").

### **Грантові програми ERC для проведення досліджень на передовій мають на меті розширити можливості окремих дослідників та забезпечити найкращі умови для розвитку їхньої креативності.**

Starting, Consolidator та Advanced гранти підтримують проекти, що виконуються окремими командами, очолюваними одним головним дослідником. Гранти ERC Synergy підтримуватимуть невеликі групи з двох-чотирьох головних дослідників та їхні команди з призначенням головним дослідником-кореспондентом.

Склад дослідницьких груп є гнучким. Залежно від характеру проекту, дослідницька група може залучати членів команди з інших дослідницьких організацій, розташованих у тій самій або в іншій країні (див. розділ "Приймаюча організація"). Грантові групи ERC Synergy не є ні мережами, ні консорціумами підприємств, університетів, дослідницьких центрів чи інших юридичних осіб.

*ERC підтримує індивідуальних головних дослідників. Підтримка консорціумів надається в рамках інших конкурсів програми "Горизонт Європа".*

**Приймаючі установи повинні забезпечити належні умови для того, щоб головний дослідник міг самостійно керувати дослідженням і управляти його фінансуванням.**

Грант ERC надається установі, яка залучає та приймає головного дослідника(ів)<sup>10</sup>. Гранти надаються приймаючій установі з чітким зобов'язанням, що ця установа забезпечить належні умови для головного дослідника(ів) для незалежного управління дослідженням, що фінансується ERC. Очікується, що головні дослідники зможуть розпочати свій проект протягом шести місяців після отримання листа-запрошення від ERC.

У випадку Synergy грантів з більш ніж однією приймаючою установою, кожна з приймаючих установ надаватиме підтримку головному досліднику(ам), яких вона приймає, протягом усього терміну дії гранту.

Приймаючі установи повинні залучати головних дослідників щонайменше на період дії гранту.

Умови<sup>11</sup>, запропоновані приймаючою

<sup>10</sup> Зазвичай головний дослідник працює в приймаючій установі, але можливі випадки, коли з належним чином обґрунтованих причин роботодавець головного дослідника не може стати приймаючою установою, або коли головний дослідник є самозайнятим підприємцем. Конкретні умови залучення підлягають уточненню та затвердженню під час процедури надання гранту або під час процедури внесення змін у випадку зміни приймаючої установи.

<sup>11</sup> Ці умови відповідають "Європейській хартії дослідників" та "Кодексу поведінки при наймі на роботу дослідників", які доступні за посиланням: [https://euraxess.ec.europa.eu/sites/default/files/a\\_m509774cee\\_en\\_e4.pdf](https://euraxess.ec.europa.eu/sites/default/files/a_m509774cee_en_e4.pdf).

установою або установами, включаючи "переносимість" гранту, є предметом додаткової угоди між головним(и) дослідником(ами) та приймаючою(ими) установою(ами)<sup>12</sup> і має забезпечити можливість для головного дослідника:

- самостійно подати заявку на фінансування;
- керувати дослідженнями та фінансуванням проекту, а також приймати відповідні рішення щодо розподілу ресурсів;
- публікуватися незалежно як основний автор і вказувати в якості співавторів тільки тих, хто зробив істотний внесок у представлену роботу;
- відбирати та контролювати роботу членів команди, включаючи докторантів та інших осіб;
- мати доступ до відповідного простору та обладнання для проведення досліджень;
- дотримуватися часових зобов'язань, описаних у грантовій угоді<sup>13</sup>.

Приймаючою стороною можуть бути державні або приватні установи, включаючи університети, дослідницькі організації та підприємства

Дослідник та його команда за умови дотримання принципів, зазначених вище, і

<sup>12</sup> Ця угода є додатковою до грантової угоди ERC і описана в типовій грантовій угоді ERC.

<sup>13</sup> Часові зобов'язання будуть контролюватися, і в тих випадках, коли фактичні зобов'язання будуть нижчими за мінімальні рівні, встановлені в цій Робочій програмі (див. "Мінімальні часові зобов'язання"), або рівні, зазначені в грантовій угоді (див. "Опис заявки" в розділі "Гранти на дослідження на межі"), можуть бути вжиті відповідні заходи, аж до скорочення, призупинення або розірвання гранту відповідно до грантової угоди.

головний дослідник не обмежений дослідницькою стратегією організації.

*ERC вітає заявки від  
головних дослідників, які  
працюють у приватних  
комерційних дослідницьких  
центрах, включаючи  
промислові лабораторії.*

Очікується, що приймаючі установи докладуть усіх необхідних зусиль для забезпечення умов для залучення та утримання науковців і дослідників такого рівня, щоб отримати грант ERC, в рамках, передбачених Типовою грантовою угодою та будь-якими іншими доступними адміністративними та юридичними можливостями.

### **Відкрита наука**

Відкрита наука є загальним принципом програми "Горизонт Європа" та основним принципом діяльності Центру. ERC дотримується принципу відкритого доступу до опублікованих результатів досліджень, зокрема, до рецензованих статей і монографій. Він також підтримує основний принцип відкритого доступу до дослідницьких даних і пов'язаних з ними продуктів, таких як комп'ютерний код, алгоритми, програмне забезпечення, робочі процеси, протоколи, електронні блокноти або будь-які інші форми результатів досліджень. ERC вважає, що надання вільного онлайн доступу до всіх цих результати досліджень, які вона фінансує, можуть бути доступні, прочитані та використані як основа для подальшого розвитку.

У рамках програми "Горизонт Європа" бенефіціари грантів ERC повинні забезпечити негайний відкритий доступ до

всіх рецензованих наукових публікацій<sup>14</sup>, що стосуються їхніх результатів, як зазначено в типовій грантовій угоді, що використовується для діяльності ERC. Відкритий доступ має бути забезпечений з повними правами на повторне використання<sup>15</sup>. Бенефіціари повинні гарантувати, що вони або автори зберігають достатні права інтелектуальної власності, щоб відповідати вимогам відкритого доступу. Витрати на публікацію можуть розглядатися як прийнятні витрати за умови, що місце публікації (наприклад, журнал, книга) є повністю відкритим для доступу.

Крім того, на бенефіціарів грантів ERC, що фінансуються в рамках цієї Робочої програми, поширюватимуться положення щодо управління дослідницькими даними, викладені в Типовій грантовій угоді, що використовується для діяльності ERC. Зокрема, щоразу, коли в рамках проекту генеруються дослідницькі дані, бенефіціари зобов'язані управляти ними відповідно до принципів пошуку, доступності, інтероперабельності та багаторазового використання, як описано в ініціативі "Принципи FAIR"<sup>16</sup>, а також розробити план управління даними протягом перших шести місяців реалізації проекту. Відкритий доступ до дослідницьких даних повинен бути забезпечений за принципом "максимально відкритий, настільки закритий, наскільки це необхідно". Ці положення покликані полегшити доступ, повторне використання та

<sup>14</sup> Сюди входять рецензовані книжкові розділи та довготекстові публікації, такі як монографії, збірники, критичні видання, наукові каталоги виставок або дисертації на здобуття наукового ступеня.

<sup>15</sup> Для монографій та інших довготекстових форматів комерційне повторне використання та похідні роботи можуть бути виключені, як зазначено в [Загальній типовій грантовій угоді для заходів ERC в рамках програми "Горизонт Європа"](#)

<sup>16</sup> <https://doi.org/10.1038/sdata.2016.18>

збереження дослідницьких даних отриманих під час дослідницької роботи, що фінансується ERC.

### **Гендерний баланс**

У рамках програми "Горизонт Європа" бенефіціари грантів ERC повинні вживати всіх заходів для забезпечення рівних можливостей між чоловіками і жінками при виконанні проекту і прагнути до гендерного балансу на всіх рівнях персоналу, призначеного для виконання проекту, в тому числі на керівному та управлінському рівнях, як зазначено в типовій грантовій угоді, що використовується для проектів ERC. Головні дослідники ERC також повинні визначити доречність інтеграції статевого та гендерного аналізу у своїх дослідженнях. Конкретні заходи, що сприяють рівним можливостям або гендерному балансу, або охоплюють гендерний вимір досліджень, що фінансуються ERC, можуть розглядатися як прийнятні витрати, якщо вони є необхідними для реалізації заходу.

### **Етичні принципи**

Запропонована дослідницька та інноваційна діяльність повинна відповідати етичним принципам і відповідному національному, європейському та міжнародному законодавству, включаючи Хартію основних прав Європейського Союзу та Європейську конвенцію з прав людини і Протоколи до неї. Особлива увага повинна бути приділена принципу пропорційності, принципу право на недоторканність приватного життя, право на захист персональних даних, право на фізичну та психічну недоторканність особи, принцип недискримінації та необхідність

забезпечення високого рівня захисту здоров'я людини. Запропонована дослідницька та інноваційна діяльність повинна бути виключно спрямована на цивільне застосування<sup>17</sup>.

Фінансування досліджень стовбурових ембріональних клітин людини можливе в етичних рамках, викладених у статті 18 (2) Регламенту (ЄС) 2021/695 Європейського Парламенту та Ради і<sup>17</sup>.

### **Безпека**

Дії ERC повинні відповідати застосовним правилам безпеки і, зокрема, правилам захисту секретної інформації від несанкціонованого розголошення, включаючи дотримання будь-якого відповідного законодавства ЄС та національного законодавства<sup>18</sup>.

### **Доброчесність досліджень**

Доброчесність досліджень є основним принципом роботи ERC. Важливо підтримувати та просувати культуру доброчесності на всіх етапах процесу оцінювання та надання грантів, щоб зробити конкурси ERC справедливими та ефективними, а також зберегти довіру як наукової спільноти, так і суспільства в цілому.

Випадки наукової неправомірної поведінки, такі як фабрикація, фальсифікація, плагіат або викривлення даних, які можуть виникнути під

---

<sup>17</sup> Відповідно до статей 7, 18 і 19 Регламенту (ЄС) 2021/695 Європейського Парламенту та Ради від 28 квітня 2021 року про заснування Рамкової програми з досліджень та інновацій "Горизонт Європа", встановлення правил участі та поширення, а також скасування Регламентів (ЄС) № 1290/2013 і (ЄС) № 1291/2013 (OJ L 170, 12.5.2021, с. 1).

<sup>18</sup> Правила захисту інформації з обмеженим доступом ЄС, викладені в Рішенні Комісії (ЄС, Євратом) 2015/444 від 13 березня 2015 року про правила безпеки для захисту інформації з обмеженим доступом ЄС (OJ L 72, 17.3.2015, с. 53), Стаття 20 Регламенту (ЄС) 2021/695 та Додаток 4 до цієї Робочої програми.

час оцінювання або протягом життєвого циклу проєкту, що фінансується ERC, будуть рішуче розглядатися ERC в межах чинних правових та процедурних рамок. Будь-яке порушення доброчесності досліджень з боку головних дослідників, членів команди або бенефіціарів може бути покаране такими заходами, як відхилення пропозицій від оцінювання, звернення до приймаючої установи з проханням вжити заходів, скорочення гранту, призупинення або припинення грантів.

Приймаючі установи, які залучають та приймають у себе головних дослідників ERC, несуть основну відповідальність за виявлення наукових порушень, а також за розслідування та винесення рішення щодо будь-яких порушень дослідницької доброчесності, які можуть виникнути. Таким чином, очікується, що приймаючі установи матимуть робочі структури для забезпечення доброчесності досліджень і докладатимуть усіх необхідних зусиль для перевірки відсутності звинувачень у науковій недоброчесності щодо будь-якого головного дослідника, який подає заявку на грант ERC або бере участь у ньому, а також доводитимуть до відома ERC будь-які такі звинувачення або випадки наукової недоброчесності.

ERC так само ретельно стежить за тим, щоб процес оцінювання відповідав принципам дослідницької доброчесності, зокрема, правилам щодо конфіденційності та конфлікту інтересів.

# Головний кордон Дослідницькі гранти

## Орієнтовний підсумок конкурсів з бюджету 2024 року<sup>19</sup>

	<i>Starting Grant</i>	<i>Consolidator Grant</i>	<i>Advanced Grant</i>	<i>Synergy Grant</i>
<i>Call identifier</i>	<b>ERC-2024-StG</b>	<b>ERC-2024-CoG</b>	<b>ERC-2024-AdG</b>	<b>ERC-2024-SyG</b>
<i>Call opens</i>	11 липня 2023 р.	12 вересня 2023 р.	29 травня 2024 р.	12 липня 2023 р.
<i>Call deadline</i>	24 жовтня 2023 р.	12 грудня 2023 р.	29 серпня 2024 р.	8 листопада 2023 р.

<sup>19</sup> Ці дати є орієнтовними. Директор Виконавчої агенції Європейської дослідницької ради може відкрити конкурс за один місяць до або після запланованої дати відкриття. Директор може перенести заплановану кінцеву дату конкурсу на строк до двох місяців. Обсяги бюджету на 2024 рік залежать від наявності асигнувань, передбачених у проекті бюджету на 2024 рік, після прийняття бюджету на 2024 рік бюджетним органом, або, якщо бюджет не буде прийнятий, як це передбачено системою попередніх дванадцятих.

	<i>Starting Grant</i>	<i>Consolidator Grant</i>	<i>Advanced Grant</i>	<i>Synergy Grant</i>
<i>Бюджет млн. євро<sup>20</sup> (орієнтовна кількість грантів)</i>	601 (387)	584 (291)	703 (285)	400 (39)
<i>Заплановані дати інформування заявників після кожного етапу</i>	10 травня 2024 р. 23 серпня 2024 р.	21 червня 2024 р. 13 грудня 2024 р.	31 січня 2025 р. 13 червня 2025 р.	3 травня 2024 р. 30 серпня 2024 р. 4 листопада 2024 р.
<i>Орієнтовна дата підписання грантових угод</i>	21 грудня 2024 р.	12 квітня 2025 р.	18 листопада 2025 р.	24 березня 2025 р.

<sup>20</sup> Округлено до мільйона.



## Гранти

### Цілі, максимальна сума та тривалість

Цілі, максимальна сума та тривалість основних грантів на передові дослідження, що надаються ERC, наведені в таблиці нижче.

У рамках цієї робочої програми передбачено два типи фінансування основних грантів ERC: фінансування фактичних витрат та одноразове фінансування (див. таблицю нижче). В обох випадках максимальна сума гранту буде залежати від проекту, тобто визначатиметься на основі бюджету, запропонованого заявником.

Грант.	Цілі та головний дослідник	Максимальна сума та тривалість грант	Тип фінансування
<b>Starting Grant</b>	<p>Підтримка відмінних головних дослідників на етапі кар'єри, коли вони створюють власну незалежну дослідницьку групу або програму.</p> <p>Головні дослідники повинні продемонструвати новаторський характер, амбітність і здійсненність своєї дослідницької пропозиції.</p> <p>Головний дослідник стартового гранту повинен вже продемонструвати потенціал дослідницької незалежності, наприклад, опублікувавши <b>принаймні одну важливу публікацію як основний автор або без участі свого наукового керівника.</b></p>	<p>До <b>1 500 000 Євро</b> на період <b>5 років.</b></p> <p>Додаткове фінансування до <b>1 000 000 Євро.</b></p>	Actual Cost

<p><b>Consolidator Grant</b></p>	<p>Підтримка відмінних головних дослідників на етапі кар'єри, коли вони все ще можуть консолідувати власну незалежну дослідницьку групу або програму.</p> <p>Головні дослідники повинні продемонструвати новаторський характер, амбітність і здійсненність своєї дослідницької пропозиції.</p> <p>Головний дослідник консолідованого гранту повинен вже продемонструвати докази своєї дослідницької незалежності.</p>	<p>До <b>2 000 000 Євро</b> на період <b>5 років</b>. Додаткове фінансування до <b>1 000 000 Євро</b>.</p>	<p>Actual Cost</p>
<p><b>Advanced Grant</b></p>	<p>Підтримка відмінних головних дослідників на етапі кар'єри, коли вони вже є визнаними науковими лідерами з визнаним послужним списком дослідницьких досягнень.</p> <p>Головні дослідники повинні продемонструвати новаторський характер, амбітність і здійсненність своєї дослідницької пропозиції.</p> <p>Очікується, що головний дослідник розширеного гранту ERC буде активним дослідником і матиме послужний список значних наукових досягнень.</p>	<p>До <b>2 500 000 Євро</b> на період <b>5 років</b>. Додаткове фінансування до <b>1 000 000 Євро</b>.</p>	<p>Lump Sum</p>

<p><b>Synergy Grant</b></p>	<p>Підтримка невеликої групи з двох-чотирьох головних дослідників для спільного вирішення амбітних дослідницьких проблем, які не можуть бути вирішені окремими головними дослідниками та їхніми командами, що працюють поодинці.</p> <p>Синергетичні проекти мають уможливити суттєвий прогрес на межі знань, наприклад, завдяки взаємозбагаченню наукових галузей, новим продуктивним напрямкам досліджень або новим методам і технікам, включно з нетрадиційними підходами та дослідженнями на стику усталених дисциплін. Трансформаційні дослідження, що фінансуються за рахунок грантів Синергії, повинні мати потенціал стати еталоном у світовому масштабі.</p> <p>Запрошуються головні дослідники на будь-якому етапі кар'єри, які повинні продемонструвати новаторський характер, амбітність і здійсненність своєї дослідницької пропозиції. Головні дослідники також повинні продемонструвати, що їхня група може успішно об'єднати наукові елементи, необхідні для вирішення масштабів і складності запропонованого дослідницького питання.</p> <p>Заявки повинні подаватися групою з мінімум двох і максимум чотирьох інноваційних та активних головних дослідників, які називаються "Synergy Grant Group" і мають конкурентний послужний список, що відповідає їхньому рівню кар'єри.</p> <p>Очікується, що Synergy Grant Groups продемонструють, що вони можуть успішно об'єднати ці елементи - такі як навички, знання, досвід, експертиза, дисципліни, методи, підходи, команди, доступ до інфраструктури - необхідні для вирішення масштабів і складності запропонованого дослідницького питання. Очікується, що заявники опишуть внесок кожного PI, його команди та ресурсів у досягати запропонованих цілей.</p>	<p>До <b>10 000 000 Євро</b> на період <b>6 років.</b> Додаткове фінансування до <b>4 000 000</b> <b>євро.</b></p>	<p>Actual Cost</p>
-----------------------------	--	--	--------------------

Максимальна сума гранту зменшується пропорційно тривалості проекту для проектів меншої тривалості.

У заявці можна запросити додаткове фінансування в межах сум, зазначених у таблиці нижче, для покриття наступних прийнятних витрат, якщо вони необхідні для виконання запропонованої роботи: (а) "стартові" витрати для головних дослідників, які переїжджають до ЄС або Асоційованої країни з інших країн у зв'язку з отриманням гранту ERC, та/або (b) придбання основного обладнання та/або (c) доступ до великих об'єктів, та/або (d) інші основні витрати на експериментальні та польові роботи, за винятком витрат на персонал.

Додаткове фінансування не підлягає пропорційному скороченню для проектів меншої тривалості.

Усі запитувані кошти оцінюються під час оцінювання.

### **Право органу, що надає дозвіл, заперечувати проти передачі або ліцензування**

Орган, що надає грант, може протягом чотирьох років після завершення діяльності заперечувати проти передачі права власності або ексклюзивного ліцензування результатів, як зазначено в конкретному положенні Додатку 5 до Типової грантової угоди для діяльності ERC<sup>21</sup>.

---

<sup>21</sup> Ця умова застосовується до грантів, наданих в рамках конкурсів ЄІСП 2024, розпочатих після дати набрання чинності Виконавчим рішенням Комісії С(2024) 3000, що вносить зміни до Виконавчого рішення Комісії С(2023) 3999 про прийняття робочої програми на 2024 рік в рамках конкретної програми, що реалізує програму "Горизонт Європа"

---

- "Горизонт Європа Виконавчого рішення Комісії С(2023) 3999 про прийняття робочої програми на 2024 рік в рамках конкретної програми, що реалізує програму "Горизонт Європа" - "Горизонт Європа - Рамкової програми з досліджень та інновацій (2021-2027) щодо компоненту "European Research Council" в рамках Компоненту I "Excellent Science".

## Фінансування

### Максимальна сума гранту, оцінка гранту та внесок Союзу

Максимальна сума гранту залежить від типу гранту (див. розділ "Гранти" вище) і встановлюється на основі індивідуального бюджету, запропонованого заявником. Бюджет проекту надається в євро.

Під час експертного оцінювання оціночні групи оцінюють запитуване заявником фінансування, включаючи будь-який запит на додаткове фінансування (див. "Цілі, максимальна сума та тривалість"), на відповідність потребам проекту, перш ніж надати будь-яку рекомендацію щодо фінансування.

Запитуване фінансування має бути повністю обґрунтоване оцінкою реальної вартості проекту. Експертні комісії можуть запропонувати внести зміни до орієнтовного розподілу бюджету в заявці, особливо якщо вони вважають, що запит на фінансування не є належним чином обґрунтованим. У таких випадках вони повинні письмово пояснити будь-які запропоновані зміни. Зокрема, для Advanced Grants оціночні комісії здійснюватимуть оцінку за такими критеріями запроповану структуру бюджету та кошторис витрат<sup>22</sup> у порівнянні із запланованою роботою, щоб сформулювати, де це можливо,

<sup>22</sup> У рамках конкурсу розширених грантів заявники повинні підготувати запропонований бюджет, що включає лише ті витрати, які вважатимуться прийнятними в рамках гранту фактичних витрат, тобто прийнятні прямі витрати проекту плюс фіксована ставка в розмірі 25% від категорій прямих витрат, які відповідають критеріям розрахунку непрямих витрат згідно з правилами програми "Горизонт Європа".

рекомендації щодо модифікованих одноразових внесків<sup>23</sup>.

Для грантів на покриття фактичних витрат (Starting, Consolidator, and Synergy Grants) прийнятні витрати проекту будуть відшкодовані за ставкою фінансування 100% для прямих витрат плюс фіксована ставка 25% для непрямих витрат<sup>24</sup>. Відшкодування здійснюватиметься на основі бюджету і покриватиме фактичні витрати або питомі витрати<sup>25</sup> в залежності від категорії витрат. Сума наданого гранту є максимальною загальною цифрою - остаточна сума до виплати повинна бути обґрунтована на основі витрат, понесених на реалізацію проекту, і вона може бути нижчою від запитуваного бюджету.

Для lump sum грантів (Advanced Grants) виплата одноразового внеску базуватиметься на виконаній та прозвітованій роботі, незалежно від фактичних витрат, понесених на проект, та/або успішного результату проектної діяльності. У цьому типі гранту буде один одноразовий внесок (з розбивкою за бенефіціарами – якщо застосовно), повністю що охоплює роботу, яка має бути

<sup>23</sup> Відповідно до [Рішення від 7 липня 2021 року, що надає дозвіл на використання одноразових внесків в рамках програми "Горизонт Європа" - "Горизонт Європа Рамкова програма з досліджень та інновацій \(2021-2027\) - та в заходах в рамках Програми досліджень та навчання Європейського співтовариства з атомної енергії \(2021-2025\)](#).

<sup>24</sup> За винятком прямих прийнятних витрат на субпідрядні роботи та внутрішні рахунки затовари та послуги.

<sup>25</sup> Витрати на товари та послуги, за які виставлені внутрішні рахунки, безпосередньо використані для проведення заходу, можуть бути задекларовані як витрати на одиницю продукції.

виконана в рамках запропонованого заходу.

Для всіх основних грантів витрати на придбання обладнання, інфраструктури або інших активів, що використовуються для реалізації проекту, повинні бути передбачені в бюджеті як амортизаційні витрати, відповідно до звичайної бухгалтерської практики бенефіціара. Однак, на прохання заявника, обладнання, інфраструктура або інші активи, придбані спеціально для проекту (або розроблені в рамках виконання завдань проекту),

можуть, як виняток, бути включені як повністю капіталізовані витрати. Ці елементи повинні бути чітко перераховані та обґрунтовані в проектній заявці.

### ***Бюджет на конкурси***

Для початкового, консолідуючого, просунутого та синергетичного грантових конкурсів орієнтовний бюджет буде виділений кожній групі пропорційно до бюджетних потреб призначених для неї заявок, щоб вирівняти рівень успішності між групами.

## Критерії прийнятності та відповідності

Бенефіціари (та їхні дії) повинні залишатися прийнятними протягом усього періоду дії. Витрати та внески будуть прийнятними лише до тих пір, поки бенефіціар та проект є прийнятними. Заявники та бенефіціари повинні негайно інформувати служби Виконавчої агенції Європейської дослідницької ради (European Research Council Executive Agency (ERCEA)) у будь-який момент часу про будь-які події або обставини, які можуть вплинути на виконання критеріїв прийнятності.

Головний дослідник матиме право вносити зміни до розподілу бюджету в ході виконання проекту. Запити на зміну бюджетної розбивки додаткового фінансування<sup>26</sup> можуть бути прийняті лише за умови, що такі зміни залишаються в межах цілей, на які було надано додаткове фінансування.

Що стосується просунутих грантів, головний дослідник матиме гнучкість у використанні одноразового внеску на власний розсуд за умови, що проект виконується відповідно до погоджених умов. Якщо надається додаткове фінансування, ця частина внеску може бути використана з такою ж гнучкістю, як і решта внеску під час реалізації гранту, за умови, що початкове рішення про надання внеску Союзу, включаючи додаткове фінансування, не буде поставлено під сумнів.

### *Прийнятні та прийнятні пропозиції*

Усі заявки повинні бути повними, читабельними та доступними. Вони повинні бути подані відповідними головними дослідниками, як визначено нижче, до відповідного дедлайну конкурсу. Повна заявка повинна включати всі частини або розділи (див. розділ "Подання та опис заявки" нижче). Заявки, які не відповідають цим критеріям, можуть бути визнані неприйнятними.

Зміст пропозиції повинен відповідати цілям та типу гранту, визначеним у конкурсі, як це визначено у цій Робочій програмі. Якщо буде визнано, що пропозиція не відповідає цілям гранту та/або конкурсу, вона буде визнана неприйнятною.

Заявки, в яких головний дослідник пропонує присвятити менше часу в ЄСабо Асоційованій країні, або проекту, ніж мінімальний відсоток, зазначений у розділі "Мінімальний часовий ресурс" нижче, будуть визнані неприйнятними.

Якщо до, під час або після етапу експертного оцінювання з'ясується, що один або декілька критеріїв прийнятності або прийнятності не були дотримані, пропозиція буде визнана неприйнятною або неприйнятною, і її буде відхилено.

У разі виникнення сумнівів щодо прийнятності або прийнятності пропозиції, експертна оцінка може тривати до прийняття рішення Відповідальним

<sup>26</sup> Як визначено в розділі "Цілі, максимальна сума та тривалість" вище.

уповноваженим співробітником на підставі висновку Комітету з оцінки прийнятності та відповідності<sup>27</sup>.

### **Відповідні наукові галузі**

Всі наукові галузі мають право на фінансування ERC<sup>28</sup>

### **Прийнятні головні дослідники**

Діяльність ERC відкрита для дослідників будь-якої національності, які мають намір здійснювати свою дослідницьку діяльність у будь-якій країні-члені ЄС або асоційованій країні<sup>29</sup>. Головні дослідники можуть бути будь-якого віку і національності, і можуть проживати в будь-якій країні світу на момент подання заявки.

Заявки на стартовий, консолідований, просунутий та синергетичний гранти подаються головним дослідником (дослідниками), які несуть наукову відповідальність за проект, від імені приймаючої установи. Існують конкретні критерії прийнятності для головного дослідника, який подає заявку на стартовий або консолідований грант, засновані на даті успішного захисту його першого наукового ступеня кандидата наук<sup>30</sup> (або еквівалентного докторського ступеня<sup>31</sup>), як зазначено в таблиці нижче. Це "Потік" дозволяє порівняти кандидатів з

дослідниками, які перебувають на аналогічному етапі кар'єри.

Групи головних дослідників, які подають заявки на отримання гранту ERC Synergy, повинні відповідати умовам, переліченим у розділі "Цілі, максимальна сума та тривалість" (див. відповідну таблицю). Один з головних дослідників повинен бути призначений відповідним головним дослідником.

У будь-який момент часу один головний дослідник від кожної грантової групи Synergy, завинятком відповідного головного дослідника, може бути прийнятий і залучений до роботи в установі за межами ЄС або асоційованих країн.

ERC очікує, що склад Грантової групи Synergy залишатиметься незмінним протягом усього терміну дії гранту. Якщо головний дослідник залишає грантову групу, грант може бути продовжений лише у виняткових випадках, за умов проведення наукової оцінки та за умови, що всі критерії прийнятності продовжуватимуть виконуватися.

---

<sup>27</sup> Для отримання додаткової інформації див. відповідні [Правила подання та оцінювання заявок ERC в рамках](#) програми "[Горизонт Європа](#)", які можна знайти на Порталі можливостей фінансування та участі в тендерах Європейського Союзу.

<sup>28</sup> Дослідницькі пропозиції в рамках Додатку I до Договору про Євратом, а саме ті, що спрямовані на застосування ядерної енергії, повинні подаватися на відповідні конкурси в рамках Програми наукових досліджень і навчання Євратому.

<sup>29</sup> Див. додаток 3.

<sup>30</sup> Для того, щоб мати право подати заявку на стартовий або консолідований грант ERC, головний дослідник повинен мати науковий ступінь кандидата наук або еквівалентний ступінь доктора наук.

<sup>31</sup> Див. записку Наукової ради ERC про "докторські та прирівняні до них ступені" у Додатку 2, що містить конкретні положення для власників медичних ступенів.



Період прийнятності: Головний(і) дослідник(и), які успішно захистили свою першу докторську дисертацію		
Starting Grant	Consolidator Grant	Advanced and Synergy Grant
> 2 та ≤ 7 років	> 7 та ≤ 12 років	
до того, як 1 січня 2024 року	до того, як 1 січня 2024 року	
Терміни подачі заявок: Успішний захист кандидатської дисертації до 1 січня 2017 року та 31 грудня 2021 року (включно)	Кінцеві дати: Успішний захист кандидатської дисертації до 1 січня 2012 року та 31 грудня 2016 року (включно)	Немає конкретних критеріїв

*Датою отримання ступеня доктора філософії, що враховується при обчисленні періоду прийнятності, є дата успішного захисту першої докторської дисертації.*

*Періоди прийнятності, зазначені в таблиці вище, можуть бути продовжені понад 7 та 12 років для Стартового та Консолідуючого грантів, відповідно, за наступних належним чином задокументованих обставин<sup>32</sup>, за умови, що вони розпочалися до кінцевого терміну подання заявок на участь у конкурсі:*

*- **Материнство:** продовження на 18 місяців для кожної дитини, народженої до або після дати успішного захисту першого ступеня доктора філософії. Якщо заявниця може документально підтвердити більш тривалу загальну декретну відпустку, термін дії програми буде продовжено на задокументовану кількість фактичних відпусток для всіх дітей, взятих до кінцевого терміну подачі заявок на участь у конкурсі.*

*- **Батьківство:** продовження на документально підтверджений час відпустки по догляду за дитиною, взятої до кінцевого терміну призову, для кожної дитини, народженої до або після дати успішного захисту першого ступеня доктора філософії.*

*- **Тривала хвороба<sup>33</sup> або державна служба:** продовження на документально підтверджену тривалість відпустки, взятої головним дослідником до кінцевого терміну виклику, для кожного випадку, що стався після дати успішного захисту першого наукового ступеня кандидата наук.*

<sup>32</sup> Для заявників, першою прийнятною освітою яких є медичний диплом, такі інциденти можуть розглядатися з дати отримання медичного диплому.

<sup>33</sup> Понад 90 днів для головного дослідника або близького члена сім'ї (дитина, чоловік/дружина, батько/мати, брат/сестра).

**Клінічна підготовка: продовження** на задокументовану кількість клінічної підготовки, отриманої головним дослідником **після** дати отримання першого **прийнятного** наукового ступеня і до кінцевого терміну **конкурсу, максимум до 4 років**.

**Стихійне лихо** <sup>34</sup> : продовження на задокументований час нездатності головного дослідника працювати<sup>35</sup> до кінцевого терміну конкурсу через стихійне лихо, яке сталося після дати успішного захисту першого наукового ступеня кандидата на здобуття ступеня доктора філософії.

- **Пошуки притулку:** продовження на документально підтверджений час нездатності головного дослідника працювати до кінцевого терміну конкурсу у зв'язку з пошуком притулку<sup>36</sup> , що сталося після дати успішного захисту першого наукового ступеня кандидата наук.

---

<sup>34</sup> Масштабні геологічні або метеорологічні явища, які можуть призвести до загибелі людей або пошкодження майна.

<sup>35</sup> Мінімум на 30 днів.

<sup>36</sup> Можливий період продовження триває від дати подання заяви про надання притулку/біженця до дати прийняття рішення про статус біженця та/або отримання спеціального дозволу на проживання заявником-Головним дослідником.

## Мінімальні витрати часу

Головні дослідники, що фінансуються за рахунок основних грантів ERC, повинні витратити мінімальний відсоток свого робочого часу на проект ERC, а також мінімальний відсоток свого робочого часу в державі-члені або асоційованій країні<sup>37</sup>, як зазначено в таблиці, наведеній нижче.

Мінімальний відсоток робочого часу головного дослідника, який повинен бути витрачений	Starting Grant	Consolidator Grant	Advanced Grant	Synergy Grant
Про проект ERC	50%	40%	30%	30% для кожного головного дослідника
У державі-члені або асоційованій країні <sup>3839</sup>	50%	50%	50%	50% для кожного головного дослідника, залученого та розміщеного в установі в ЄС або асоційованих країнах

<sup>37</sup> Для отримання додаткової інформації див. [Анотовану грантову угоду](#) на Порталі можливостей фінансування та тендерів ЄС.

<sup>38</sup> Для головних дослідників, яких приймають і залучають міжнародні європейські дослідницькі організації, будь-який час, проведений в цих організаціях, може бути зарахований як робочий час, проведений в державі-члені або асоційованій країні, для цілей визначення часових зобов'язань головного дослідника.

<sup>39</sup> Див. нижче розділ "Приймаюча організація" щодо роботи на місцях.

## Прийнятна приймаюча установа

Приймаюча установа (юридична особа-заявник<sup>40</sup>) повинна залучити та розмістити у себе<sup>41</sup> головного дослідника щонайменше на період виконання проекту, як це визначено в грантовій угоді. Вона повинна бути заснована в країні-члені або асоційованій країні<sup>42</sup> як юридична особа, створена відповідно до національного законодавства, або це може бути міжнародна європейська дослідницька організація (наприклад, CERN, EMBL тощо), або будь-яка інша організація, створена відповідно до законодавства Європейського Союзу. У рамках грантусинергії одна з приймаючих установ, крім відповідної приймаючої установи, може бути міжнародною організацією або юридичною особою, створеною за межами Європейського Союзу або Асоційованої країни, за умови дотримання обмежень, наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми. Міжнародні організації зі штаб-квартирою

---

<sup>40</sup> Юридична особа-заявник повинна мати стабільні та достатні ресурси для успішної реалізації проектів та внесення своєї частки. Організації, які беруть участь у декількох проектах, повинні мати достатній потенціал для реалізації всіх цих проектів. Інформація про перевірку фінансової спроможності міститься в Правилах подання та оцінювання заявок в рамках програми "Горизонт Європа". Заявники, до яких застосовано адміністративну санкцію у вигляді виключення або які перебувають в одній із ситуацій виключення, викладених у [Регламенті \(ЄС, Євратом\) 2018/1046 Європейського Парламенту та Ради](#) ("Фінансовий регламент ЄС"), не мають права отримувати гранти ЄС і НЕ можуть брати участь у конкурсі. Будь ласка, ознайомтеся зі статтями 136 та 141 Фінансового регламенту ЄС, а також важливу інформацію про можливе виключення та реєстрація економічних операторів у Системі раннього виявлення та виключення (EDES) Комісії на останній сторінці цієї Робочої програми.

<sup>41</sup> Див. виноску 12 вище.

<sup>42</sup> Див. додаток 3.

в державі-члені або асоційованій країні вважатимуться заснованими в цій державі-члені або асоційованій країні. Будь-який тип юридичної особи, державної чи приватної, включаючи університети, науково-дослідні організації та можуть приймати головних дослідників та їхні команди. Юридичні особи з країн-членів ЄС або асоційованих країн, які є державними органами, науково-дослідними організаціями або вищими навчальними закладами (включаючи приватні науково-дослідні організації та приватні вищі навчальні заклади), повинні мати план забезпечення гендерної рівності або еквівалентний стратегічний документ на період реалізації проекту. План гендерної рівності або еквівалентний документ повинен відповідати обов'язковим вимогам, переліченим у Додатку 5 до цієї Робочої програми.

Очікується, що дослідницький проект буде реалізовуватися на території держав-членів або асоційованих країн<sup>43</sup>. Це не виключає проведення польових робіт або інших дослідницьких заходів у випадках, коли вони обов'язково повинні проводитися за межами Європейського Союзу або асоційованих країн для досягнення наукових цілей проекту/діяльності<sup>44</sup>.

Також очікується, що приймаюча організація буде єдиною юридичною особою-учасником у випадку Starting, Consolidator, або Advanced гранту. У випадку Synergy гранту, до чотирьох приймаючих установ можуть залучити головних дослідників.

---

<sup>43</sup> За винятком проектів, що фінансуються за рахунок грантів синергії, коли головного дослідника приймає і залучає до роботи установа за межами ЄС або асоційованих країн (див. відповідну таблицю в розділі "Гранти. Цілі, максимальна сума та тривалість" вище).

<sup>44</sup> Час, витрачений на таку польову роботу або іншу дослідницьку діяльність, може бути зарахований як час, проведений в ЄС або Асоційованих країнах, для цілей обліку робочого часу Головного дослідника.

Якщо вони приносять наукову додану вартість проекту, додаткові члени команди можуть також бути прийняті додатковими юридичними особами<sup>45</sup>, які можуть бути створені будь-де, в тому числі за межами Європейського Союзу або Асоційованих країн, або міжнародними організаціями, з урахуванням будь-яких обмежень, наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми.

Юридичні особи, створені за межами Європейського Союзу або Асоційованої країни, мають право на фінансування, коли:

- вони є однією з приймаючих установ у рамках гранту синергії в будь-який час<sup>46</sup>, або
- вони приймають додаткових членів команди, які привносять наукову цінність у проект, або
- їхня участь вважається необхідною для проведення акції,

за умови, що вони не виключені з участі або не підпадають під обмежувальні заходи, викладені в Додатку 3 до цієї Робочої програми.

## **Обмеження щодо подання пропозицій**

Щороку надходять тисячі високоякісних заявок, і лише найкращі з них можуть бути профінансовані. З метою підтримання якості та цілісності процесу оцінювання заявок ERC, Наукова рада вирішила запровадити обмеження на подачу заявок

<sup>45</sup> Угоди про консорціум не вимагаються для грантів ERC на декілька бенефіціарів.

<sup>46</sup> Див. відповідну таблицю в розділі "Гранти. Цілі, максимальна сума та тривалість" вище.

з 2009 року. Ці обмеження були продовжені з 2015 року.

Застосовуються наступні обмеження:

- Дослідник може брати участь в якості головного дослідника<sup>47</sup> лише в одному основному гранті з прикордонних досліджень одночасно<sup>48</sup>;

- Головний дослідник, заявка якого була відібрана для фінансування і який готує грантову угоду<sup>49</sup> в рамках конкурсу 2023 ERC, не може подавати заявку на Starting, Consolidator, або Advanced гранти в рамках конкурсу 2024 ERC;

- Дослідник, який бере участь в якості головного дослідника в одному з основних грантів на передові дослідження, не може подавати іншу заявку на основний грант ERC, за винятком випадків, коли поточний проект закінчується<sup>50</sup> менш ніж через два роки після кінцевого терміну подачі заявок на грант;

- Головний дослідник, який є чинним членом Експертної ради у конкурсі 2024 року або був членом Експертної ради у конкурсі 2022 року, не може подавати заявку на той самий тип гранту у конкурсі 2024 року;

- Головний дослідник може подавати заявки на різні основні конкурси грантів для прикордонних досліджень, опубліковані в рамках однієї Робочої програми, але оцінюватиметься лише перша заявка, що

<sup>47</sup> Включно з усіма головними дослідниками, підтриманими в рамках гранту "Synergy".

<sup>48</sup> Новий основний грантовий проект з перехресних досліджень може розпочатися лише після закінчення терміну дії проекту, визначеного в попередній грантовій угоді на один з основних грантів. грантових програм з перехресних досліджень, закінчився.

<sup>49</sup> Як описано в [Правилах подання та оцінювання заявок ERC в рамках програми "Горизонт Європа"](#).

<sup>50</sup> Відповідно до тривалості проекту, зафіксованої в попередній грантовій угоді основного гранту на проведення прикордонних досліджень.

відповідає критеріям.

Подальші обмеження для подачі заявок в рамках Робочої програми ERC 2024 викладені в таблиці нижче. **З огляду на досвід, Наукова рада може вирішити, що в наступні роки будуть застосовуватися інші або подібні обмеження.**

Обмеження, пов'язані з результатами оцінювання в попередніх конкурсах, покликані надати головним дослідникам, які не отримали перемогу, час, необхідний для розробки сильнішої пропозиції.

Рік конкурсу проектних заявок ERC відноситься до Робочої програми, в рамках якої був опублікований конкурс, і може бути визначений за ідентифікатором конкурсу. Таким чином, конкурс заявок ERC 2024 року - це конкурс, який був опублікований в рамках Робочої програми 2024 і матиме 2024 в ідентифікаторі конкурсу (наприклад, ERC-2024-StG).

Неприйнятні, невідповідні або відкликані пропозиції не враховуються в жодному з обмежень, наведених у таблиці нижче.

Конкурс, на який головний дослідник подавав заявку в рамках попередніх робочих програм ERC та пропорційні результати оцінювання		2024 ERC calls на які головний дослідник <u>не придатний</u>
2022 та 2023 роки Starting, Consolidator, Advanced гранти або Synergy грант	Відхилено на підставі порушення цілісності дослідження	Starting, Consolidator, Advanced та Synergy гранти
2022 Starting, Consolidator, Advanced гранти	С на кроці 1	Starting, Consolidator, Advanced гранти
2023 Starting, Consolidator, Advanced гранти	А або В на кроці 2	Без обмежень
	В або С на кроці 1	Starting, Consolidator, Advanced гранти
2022 та 2023 Synergy Грант	А або В на кроці 3	Без обмежень
	В на кроці 1 або 2	Без обмежень
	С на кроці 1	Synergy Грант

## Подання та опис пропозиції

### Подання пропозиції

Початкові, консолідовані та розширені грантові пропозиції подаються головним дослідником, який несе наукову відповідальність за проект, від імені приймаючої установи.

Заявки на отримання гранту Синергії подаються відповідним головним дослідником, який буде адміністративною контактною особою групи. Разом усі головні дослідники

*Заявка подається в електронному вигляді.*

*Наполегливо рекомендується завчасна реєстрація та подача заявок, яка має бути здійснена якомога раніше до кінцевого терміну подачі заявок на участь у конкурсі.*

Дослідники несуть наукову відповідальність за проект групи від імені приймаючої установи або приймаючих установ, які є юридичними особами-заявниками.

Для кожного конкурсу на веб-сайті ERC та на Порталі можливостей фінансування та тендерів ЄС публікується інформація для заявників<sup>51</sup>, в якій детально описується, як заповнювати електронні форми.

## Опис пропозиції

Повна заявка складається з наступних елементів<sup>52</sup>, з наступними обмеженнями щодо кількості сторінок<sup>53</sup> для Starting, Consolidator та Advanced грантових заявок.

**Розширений синопсис: 5 сторінок**

**Біографічна довідка та послужний список: до 4 сторінок для кожного головного дослідника**

**Наукова пропозиція: 14 сторінок**

**Ресурси та часові витрати: 2 сторінки**

**Обов'язкова заява приймаючої установи про підтримку**

**Таблиця етичних питань**

**Послужний список кандидата наук та супровідна документація для перевірки відповідності вимогам** (тільки для Starting

<sup>51</sup> А також інші відповідні документи, в тому числі Правила подання та оцінювання заявок за програмою "Горизонт Європа"

<sup>52</sup> Розширений синопсис, біографічна довідка та послужний список, наукова пропозиція, ресурси та часові зобов'язання в цій Робочій програмі разом називаються "дослідницькою пропозицією". Пропозиції не включатимуть план використання та розповсюдження результатів, включаючи комунікаційну діяльність, у розумінні Регламенту програми "Горизонт Європа".

<sup>53</sup> Неповні заявки можуть бути визнані неприйнятними, див. розділ "Критерії прийнятності та відповідності" вище. Список використаних джерел та розділ "Ідентифікація фінансування" не враховуються при визначенні ліміту сторінок.

та Consolidator грантів)

Для заявок на отримання Synergy гранту застосовуються вищевказані обмеження щодо кількості сторінок, за винятком того, що обмеження для наукової заявки становить 15 сторінок, а розділ "Ресурси та часові зобов'язання" не повинен займати більше 2 сторінок.

Оцінюватиметься лише той матеріал, який подано в зазначених межах (рецензентів проситимуть лише прочитати і не зобов'язуватимуть читати далі матеріал, поданий в межах зазначених сторінок).

*Приймаюча установа повинна підтвердити свій зв'язок з проектом і головним дослідником, а також свою підтримку проекту і головного дослідника. У складі заявки установа повинна надати обов'язкову заяву про те, що умови незалежності вже виконані або будуть надані головному досліднику в разі успішного розгляду заявки, відповідно до шаблону, наведеного в Інформації для заявників. Пропозиції, які не включають цю інституційну заяву, можуть бути визнані неприйнятними.*

**Розширений синопсис:** Це має бути стислий виклад наукової пропозиції, з особливою увагою до новаторського характеру дослідницького проекту та обґрунтованості викладеного наукового підходу. На етапі 1 наукова пропозиція не оцінюється, тому вся основна інформація повинна бути висвітлена в резюме. Заявник обирає групу первинного оцінювання (згідно з переліком, наведеним у Додаток 1), а також може



вказати вторинну групу оцінювання. Заявник повинен вказати, коли він або вона вважає, що пропозиція має міжпанельний або міжгалузевий характер. У випадку заявок на отримання гранту синергії слід вказувати лише ключові слова, а не панелі.

**Біографічна довідка (Curriculum Vitae (CV)) та послужний список:** Резюме та послужний список повинні включати особисті дані, освіту, ключові кваліфікації, поточну посаду (посади) та відповідні попередні посади, перелік до десяти результатів досліджень, які демонструють, наскільки заявник поглибив знання у своїй галузі, з акцентом на найновіші досягнення, а також перелік вибраних прикладів значного визнання колег. Можна включити коротке пояснення значущості обраних результатів, ролі заявника у створенні кожного з них і того, як вони демонструють здатність заявник успішно виконати запропонований проект, а також коротке пояснення важливості наведених прикладів значного визнання з боку колег.

Заявник також може додати відповідну додаткову інформацію про перерви в кар'єрі, різноманітні кар'єрні шляхи та життєві події<sup>54</sup>, а також про будь-який особливо помітний внесок у наукову спільноту. Це забезпечить контекст для оціночних комісій при оцінюванні Головного дослідника дослідницьких досягнень та визнання колег у відношенні до етапу їхньої кар'єри. Див. розділ "Критерії та процедура оцінювання" нижче.

**Наукова пропозиція:** Це має бути опис науково-технічних аспектів проекту, що демонструє новаторський характер

---

<sup>54</sup> У контексті спалаху Covid-19 у цьому елементі слід зазначити будь-яку конкретну ситуацію, спричинену пандемією, що негативно вплинула на біографію та послужний список.

дослідження, його потенційний вплив та методологію дослідження. Вона повинна включати стислий "funding ID", в якому повинні бути вказані будь-які поточні дослідницькі гранти та їхня тематика, а також будь-які поточні заявки на проведення робіт, пов'язаних з цією пропозицією.

Для грантів Synergy розділ "Методологія дослідження" повинен також містити опис та обґрунтування механізмів співпраці, які дозволять Грантовій групі Synergy виконати запропоновану спільну роботу.

**Ресурси та часові зобов'язання:** Пропозиція повинна чітко визначати відсоток робочого часу заявника, який буде проведений в ЄС або асоційованій країні, та відсоток робочого часу заявника, який буде присвячений проекту<sup>55</sup>, а також повну оцінку реальної вартості проекту<sup>56</sup>, включаючи розбивку витрат на персонал, по можливості, за категоріями членів команди.

Зокрема, заявки на отримання розширеного гранту повинні містити детальну бюджетну таблицю, що базується на реалістичному кошторисі витрат для визначення одноразового внеску. Кошторис витрат повинен бути наближеним до фактичної витрати заявки, і на них поширюються ті самі правила прийнятності, що й на гранти ERC, що фінансуються за рахунок фактичних витрат.

---

<sup>55</sup> Для отримання додаткової інформації див. [Анотовану грантову угоду](#) на Порталі можливостей фінансування та тендерів ЄС.

<sup>56</sup> Для грантів Synergy оцінка буде представлена кожним головним дослідником.

## Критерії та процедура оцінювання

### Критерії та елементи оцінювання

Для грантів Starting, Consolidator, Advanced та Synergy **єдиним критерієм оцінки є наукова досконалість.**

Панелі оцінюватимуть насамперед:

- новаторський характер, амбітність і здійсненність дослідницького проекту.

У той же час, комісії будуть оцінювати:

- інтелектуальні здібності, творчий потенціал і відданість справі головного дослідника (дослідників), з акцентом на те, якою мірою головний дослідник (дослідники) володіє необхідним науковим досвідом і потенціалом для успішного виконання проекту.

У разі подання заявки на грант синергії експерти повинні переконатися, що спільна робота між головними дослідниками, описана як частина методології дослідження, може забезпечити наукову досконалість.

### Додаткові міркування

Під час оцінювання експертні комісії враховуватимуть фазу переходу головного дослідника до незалежності, різноманітність його наукової кар'єри у заявці слід вказати основні етапи наукової кар'єри та особливо значущий внесок у наукову спільноту, а також можливі перерви в науковій кар'єрі заявника та вплив важливих життєвих подій або обмежень, пов'язаних з пандемією, на прогрес заявника як дослідника. Заявники можуть включити відповідну

додаткову інформацію про свою наукову кар'єру, щоб забезпечити контекст для оціночних комісій при оцінці їхніх наукових досягнень і визнання колегами (див. "Опис заявки" вище). Головні дослідники, які подаються на грант у складі групи, будуть оцінюватися відповідно до їхнього індивідуального етапу кар'єри.

У контексті спалаху Covid-19 заявники можуть згадати у своїй дослідницькій пропозиції (Curriculum Vitae) будь-яку конкретну ситуацію, спричинену пандемією, яка негативно вплинула на їхнє резюме або послужний список

Загалом, проекти, які повністю або значною мірою полягають у збиранні та компіляції існуючих матеріалів у нові бази даних, видання або колекції, навряд чи самі по собі є новаторськими або 'frontier' дослідженнями, хоч би якими корисними такі ресурси не були для подальших оригінальних досліджень. Тому такі проекти тому навряд чи будуть рекомендовані для до фінансування групами експертів ERC

Програмне забезпечення для виявлення плагіату може використовуватися для аналізу заявок, поданих до ERC.

Детальні елементи оцінювання, що застосовуються до досконалості дослідницького проекту та головного дослідника, викладені нижче (див. "Елементи оцінювання, що застосовуються до досконалості").

### Процедура оцінювання<sup>57</sup>

**Для Starting, Consolidator та Advanced грантів**

<sup>57</sup> Процедурні аспекти, які не зазначені в цій Робочій програмі, визначені в Правилах подання та оцінювання заявок ERC в рамках програми "Горизонт Європа".

Після **подання однієї заявки** буде проведена **двоетапна оцінка**. Оцінювання проводитиметься за допомогою структури експертних комісій високого рівня, перелік яких наведено у Додатку 1. Групам можуть надавати допомогу незалежні зовнішні експерти, які працюють дистанційно.

Головний дослідник-заявник може запросити під час електронного подання заявки, щоб до трьох конкретних осіб не виступали в якості оцінювачів при оцінці його заявки<sup>58</sup>.

**На етапі 1** буде оцінюватися розширений синопсис, резюме та послужний список головного дослідника.

За результатами оцінювання на етапі 1 буде відібрано до 44 заявок від кожної групи для етапу 2 оцінювання.

**На етапі 2** буде оцінюватися вся дослідницька пропозиція<sup>52</sup>.

Розподіл заявок між різними групами експертів базуватиметься на висловлених перевагах головного дослідника-заявника (див. розділ "Опис заявки" вище). Пропозиції можуть бути передані іншій групі за згодою обох голів відповідних груп.

*ERC вітає міждисциплінарні дослідницькі пропозиції. Пропозиції такого типу оцінюються постійними групами експертів ERC із залученням відповідної зовнішньої експертизи.*

Експертна група, до якої передається заявка, може попросити провести додаткову експертизу відповідними членами інших експертних груп або додатковими віддаленими експертами.

<sup>58</sup> Виявлені особи можуть бути виключені з оцінки відповідної пропозиції, доки залишається можливість оцінити пропозицію.

Головні дослідники, чиї заявки будуть відібрані для етапу 2 оцінювання, будуть запрошені на співбесіду, щоб представити свою пропозицію на засіданні оціночної комісії.

### **Для Synergy грантів**

Після **подання однієї пропозиції** буде проведено **триступеневу оцінку, що** включатиме співбесіди. Оцінювання проводитиметься за допомогою спеціальних комісій. Комісіям можуть надавати допомогу незалежні зовнішні експерти, які працюють дистанційно.

Головний дослідник-заявник може попросити, від імені групи, під час подання електронної заявки, щоб до чотирьох конкретних осіб не повинен виступати в ролі оцінювача при оцінці своєї пропозиції<sup>58</sup>.

**На етапі 1** оцінюватиметься розширений синопсис наукової пропозиції, а також резюме та послужний список головних дослідників. Заявки будуть відібрані для етапу 2 на основі результатів оцінювання на етапі 1 та рівня бюджетного обмеження, що не може перевищувати семикратний орієнтовний бюджет групи експертів.

**На етапі 2** буде проведена оцінка дослідницької пропозиції. Пропозиції будуть відібрані для етапу 3 на основі результатів оцінки на етапі 2 та граничного рівня бюджету, що не може перевищувати чотирикратний орієнтовний бюджет групи експертів.

**На етапі 3** всі головні дослідники (що формують Грантову групу " Synergy") заявок, відібраних для етапу 3, будуть запрошені на співбесіду, щоб представити свою заявку на засіданні оціночної комісії.

Структура та склад комісій на кожному етапі не є заздалегідь визначеними, вони будуть визначатися динамічно, залежно від

отриманих пропозицій. Експертні групи 1-го етапу будуть сформовані з приблизно 85 членів та голів груп. П'ять груп на етапі 2 будуть сформовані після фільтрації на етапі 1, щоб забезпечити найкращу експертизу для групи заявок. П'ять груп етапу 2 будуть сформовані з членів груп етапу 1, згрупованих у групи по 17

експертів у кожній. Експертна група, до якої відбирається заявка, може запросити додаткових експертів з інших експертних груп або додаткових віддалених експертів для проведення експертизи. На етапі 3, групи для проведення співбесід можуть бути переформовані, щоб забезпечити найкращу експертизу заявок.

## Елементи оцінювання, що застосовуються до досконалості

### 1. Дослідницький проект

**Новаторський характер, амбітність та реалістичність**

Starting, Consolidator, Advanced та Synergy гранти

*Новаторський характер та потенційний вплив дослідницького проекту*

*Якою мірою запропоноване дослідження вирішує важливі проблеми?*

*Наскільки цілі є амбітними і виходять за межі сучасного рівня (наприклад, нові концепції та підходи або розвиток міждисциплінарних зв'язків)?*

### **Науковий підхід**

*В якій мірі окреслений науковий підхід є здійсненним, беручи до уваги новаторський характер та амбітність запропонованого дослідження (на основі Розширеного синопсису)?*

*Наскільки заявка виходить за рамки того, що може бути досягнуто окремими головними дослідниками самостійно (для Synergy грантів на основі Розширеного синопсису)?*

*В якій мірі головним дослідникам вдається запропонувати комбінацію наукових підходів, які мають вирішальне значення для вирішення масштабів і складності дослідницьких питань, що підлягають вирішенню (для Synergy грантів на основі Розширеного резюме)?*

*Наскільки запропонована методологія дослідження та робочі механізми підходять для досягнення цілей проекту (на основі дослідницької пропозиції)?*

*Наскільки запропоновані часові рамки, ресурси та зобов'язання щодо ПІ є адекватними та належним чином обґрунтованими (на основі дослідницької пропозиції)?*

## **2. Головний(і) дослідник(и)**

### **Інтелектуальний потенціал та креативність Starting, Consolidator, Advanced, та Synergy гранти**

*Якою мірою ГД(и) продемонстрували здатність проводити новаторські дослідження? В якій мірі ГД (и) надають докази творчого та оригінального мислення?*

*В якій мірі ГД (и) мають необхідний науковий досвід та потенціал для успішного виконання проекту?*

### **Грантова група Synergy**

#### **Synergy**

*В якій мірі Грантова група Synergy успішно демонструє у своїй пропозиції, що вона об'єднує ноу-хау - такі як навички, досвід, знання, дисципліни, команди - необхідні для вирішення запропонованого дослідницького питання (на основі Розширеного синопсису)?*

## Результати оцінювання

### For Starting, Consolidator та Advanced грантів

На кожному етапі оцінювання кожна заявка буде оцінюватися за кожним з двох елементів заявки: новаторський характер, амбітність і здійсненність дослідницького проекту; а також інтелектуальний потенціал, творчий підхід і відданість справі головного дослідника.

Наприкінці кожного етапу оцінювання заявки будуть ранжовані експертами на основі загальної оцінки їхніх сильних і слабких сторін, зокрема, новаторського характеру, амбітності та реалістичності дослідницького проекту.

Наприкінці **етапу 1** оцінювання пропозиція отримає один з наступних балів:

**A Запрошена заявка має** відмінну якість і достатньо високий рейтинг, щоб перейти до етапу 2 оцінювання;

**A Не запрошено** - відмінна якість, але недостатньо висока оцінка<sup>59</sup> для переходу до 2 етапу оцінювання;

**B.** є якісною, але недостатньою для переходу до етапу 2 оцінювання;

**C.** є недостатньо якісною для переходу до етапу 2 оцінювання.

Наприкінці **2-го етапу** оцінювання пропозиція отримає один з наступних балів:

**A.** повністю відповідає критерію досконалості ERC і рекомендується до фінансування за умови **наявності**

**достатніх коштів;**

**B.** відповідає деяким, але не всім елементам критерію досконалості ERC і не буде фінансуватися.

### For Synergy грантів

Наприкінці **етапу 1** оцінювання пропозиція отримає один з наступних балів:

**A Запрошена заявка м а є** відмінну якість і достатньо високий рейтинг, щоб перейти до етапу 2 оцінювання;

**A Не запрошено** - це відмінна якість, але недостатньо висока оцінка<sup>59</sup> для переходу до 2 етапу оцінювання;

**B.** є якісною, але недостатньою для переходу до етапу 2 оцінювання;

**C.** є недостатньо якісною для переходу до етапу 2 оцінювання.

Наприкінці **2-го етапу** оцінювання пропозиція отримає один з наступних балів:

**A.** є достатньо якісною для переходу до 3-го етапу оцінювання;

**B.** є якісною, але недостатньою для переходу до 3-го етапу оцінювання;

Наприкінці **3-го етапу** оцінювання пропозиція отримає один з наступних балів:

**A.** повністю відповідає критерію досконалості ERC і рекомендується до фінансування за умови **наявності достатніх коштів;**

**B.** відповідає деяким, але не всім елементам критерію досконалості ERC і не буде фінансуватися.

Після завершення оцінки їхніх заявок заявники на всі гранти отримають звіт про оцінку, який міститиме остаточну оцінку журі та діапазон ранжування, коментар журі, а також оцінку

<sup>59</sup> Тобто перевищує максимальний поріг пропозицій, які можуть бути передані на крок 2.

елементів оцінки за такими критеріями кожного окремого незалежного зовнішнього експерта.

Проекти, рекомендовані до фінансування, будуть профінансовані ERC за умови наявності достатніх коштів. Заявки будуть фінансуватися в порядку пріоритетності, виходячи з їхнього рангу.

**За результатами оцінювання на заявників також можуть бути накладені обмеження на подачу заявок на майбутні конкурси ЄКЗ на основі результатів оцінювання. Заявникам необхідно буде перевірити обмеження, що діють для кожного конкурсу (для конкурсів 2024 року див. обмеження на подачу заявок у розділі "Критерії прийнятності та відповідності" вище).**

Додаткове  
фінансування та  
призи  
для ГОЛОВНИХ  
дослідників ERC



Гранти та призи, описані в цьому розділі, розроблені Науковою радою Центру як частина її завдання з реалізації загальної наукової стратегії Центру та розробки комплексу заходів підтримки Центру відповідно до неї.

Заходи спрямовані, зокрема, на виконання мандатів програми "Горизонт Європа":

- підтримувати нові способи роботи в науковому світі, в тому числі підхід відкритої науки, який може створити проривні результати, а також сприяти комерційному та соціальному інноваційному потенціалу досліджень, що фінансуються;
- Підвищити авторитет прикордонних досліджень в Європі та впізнаваність програм ERC для дослідників з усієї Європи та за її межами.

## Резюме додаткового фінансування та призів з орієнтовним бюджетом та графіком<sup>60</sup>

	<i>Грант на розробку концепції (конкурс)</i>	<i>Нагорода за залучення громадськості до наукових досліджень (призовий конкурс)</i>
<i>Конкурс або змагання ідентифікатор</i>	<b>ERC-2024-PoC</b>	<b>ERC-2024-PERA</b>
<i>Тип дії</i>	<b>Грант ERC на передові дослідження</b>	<b>Приз визнання</b>
<i>Відкриття конкурсу або змагання</i>	16 листопада 2023 року	14 листопада 2023 року
<i>Кінцева дата або кінцевий термін подачі заявок</i>	14 березня 2024 року 17 вересня 2024 року	21 лютого 2024 року
<i>Бюджет EUR (орієнтовна кількість грантів/призів)</i>	30 000 000 (200)	60 000 (6)
<i>Заплановані дати інформування заявників</i>	27 червня 2024 року 14 січня 2025 року	Осінь 2024 року
<i>Орієнтовна дата підписання грантових угод або присудження премій</i>	25 жовтня 2024 року 14 травня 2025 року	Осінь 2024 року

<sup>60</sup> Дати в цій таблиці є орієнтовними. Директор Виконавчої агенції Європейської дослідницької ради може відкрити конкурс за один місяць до або після запланованої дати відкриття. Директор може відтермінувати передбачену дату завершення або дедлайн на строк до двох місяців. Суми бюджету на 2024 рік залежать від наявності асигнувань, передбачених у проекті бюджету на 2024 рік, після прийняття бюджету на 2024 рік бюджетним органом, або якщо бюджет не буде прийнятий, як це передбачено системою попередніх дванадцятих.

## Грант на розробку концепції

### Цілі

Передові дослідження часто генерують радикально нові ідеї, які стимулюють

Інновації та бізнес-винахідливість, а також вирішують суспільні проблеми. Гранти ERC на перевірку концепції мають на меті сприяти вивченню комерційного та соціального інноваційного потенціалу досліджень, що фінансуються ERC, і тому доступні лише головним дослідникам, чії пропозиції значною мірою ґрунтуються на дослідженнях, що фінансуються ERC.

### Етичні принципи

Всі заявки, рекомендовані до фінансування, будуть проходити етичну експертизу.

### Критерії прийнятності та відповідності

#### Відповідний головний дослідник

Усі головні дослідники<sup>61</sup> одного з основних грантів мають право брати участь у конкурсі та подавати заявки на отримання гранту ERC на підтвердження концепції. Головні дослідники поточного основного гранту або головні дослідники основного гранту, який закінчився<sup>62</sup> після 1 січня 2023 року, мають право подавати заявки з урахуванням будь-яких обмежень, наведених у Додатку 3 до

<sup>61</sup> Заявники, до яких застосовано адміністративну санкцію у вигляді виключення або які перебувають в одній із ситуацій виключення, визначених Фінансовим регламентом ЄС, не можуть отримувати гранти ЄС і НЕ можуть брати участь у конкурсі. Див. статті 136 і 141 Фінансового регламенту ЄС, а також важливі інформацію про можливе виключення та реєстрацію економічних операторів у Системі раннього виявлення та виключення (EDES) Комісії на останній сторінці цієї Робочої програми.

<sup>62</sup> Коли закінчилася тривалість проекту, зафіксована в грантовій угоді ERC.

цієї Робочої програми.

Головні дослідники можуть подати лише одну заявку на конкурс "Підтвердження концепції" Робочої програми 2024. Якщо подальші заявки будуть подані на різні дати дедлайну, буде розглянута лише перша прийнятна та відповідна умовам конкурсу пропозиція.

Головний дослідник, чия заявка була відхилена на підставі порушення дослідницької доброчесності у конкурсах заявок за Робочими програмами 2022 або 2023 рр., не може подавати заявку на конкурс ERC- 2024-РoC.

Головні дослідники гранту можуть подавати заявки на конкурс ERC- 2024-РoC лише за умови письмової згоди всіх головних дослідників у тому ж проекті гранту Synergy.

#### Прийнятні та прийнятні проекти

Бенефіціари (та їхні дії) повинні залишатися прийнятними протягом усього періоду дії. Витрати та внески вважатимуться прийнятними лише доти, доки бенефіціар та проект є прийнятними. Заявники та бенефіціари повинні негайно інформувати служби ERCEA в будь-який момент часу про будь-які події або обставини, які можуть вплинути на виконання критеріїв прийнятності.

Всі пропозиції повинні бути повними, читабельними, доступними і подаватися до відповідного кінцевого терміну. Неповні заявки можуть бути визнані неприйнятними (див. ERC Підтвердження подачі заявки на отримання гранту та опис нижче).

Зміст пропозиції повинен відповідати цілям  
44 | Стор.

та типу гранту, визначеним у конкурсі, як це визначено у цій Робочій програмі. Якщо буде визнано, що пропозиція не відповідає цілям гранту та/або конкурсу, вона буде визнана непринятною.

У разі виникнення сумнівів щодо прийнятності або прийнятності пропозиції, оцінка може бути продовжена до прийняття рішення Відповідальним уповноваженим співробітником на підставі висновку Комітету з оцінки прийнятності та прийнятності. Якщо до, під час або після етапу оцінки стане зрозуміло, що один або декілька критеріїв прийнятності або прийнятності не були дотримані, пропозиція буде визнана непринятною або непринятною, і її буде відхилено.

Заявники повинні продемонструвати зв'язок між ідеєю, яка буде взята на перевірку концепції, та їхнім основним грантом.

На один основний грантовий проект може бути надано максимум три гранти на перевірку концепції, за винятком гранту Synergy, в якому на один проект, що фінансується ERC, може бути надано максимум шість грантів на перевірку концепції.

Гранти на розробку концепції можуть надаватися паралельно за умови, що вони відповідають критеріям прийнятності умови, викладені в Робочій програмі, в рамках якої вони були присуджені.

### **Прийнятна приймаюча установа**

Приймаюча установа (юридична особа-заявник<sup>63</sup>) повинна залучити головного

<sup>63</sup> Будь ласка, ознайомтеся з важливою інформацією про можливу реєстрацію економічних операторів у Системі раннього виявлення та виключення (EDES) Комісії на останній сторінці.

дослідника щонайменше на період реалізації проекту "Перевірка концепції", як це визначено в грантовій угоді, і повинна бути заснована в державі-члені або асоційованій країні як юридична особа, створена згідно з чинним національним законодавством<sup>64</sup>.

Юридичні особи з держав-членів або асоційованих країн, які є державними органами, науково-дослідними організаціями або вищими навчальними закладами (включаючи приватні науково-дослідні організації та приватні вищі навчальні заклади), повинні мати план забезпечення гендерної рівності або еквівалентний стратегічний документ на період реалізації проекту. План гендерної рівності або еквівалентний документ повинен відповідати обов'язковим вимогам, переліченим у Додатку 5 до цієї Робочої програми.

Якщо вони приносять наукову додану вартість проекту, додаткові члени команди можуть також бути прийняті додатковими юридичними особами<sup>65</sup>, які можуть бути створені будь-де, в тому числі за межами Європейського Союзу або Асоційованих країн, або міжнародними організаціями, з урахуванням будь-яких обмежень, наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми.

Юридичні особи, створені за межами Європейського Союзу або Асоційованої країни, мають право на фінансування, коли:

<sup>64</sup> Це також може бути міжнародна організація зі штаб-квартирою в державі-члені або асоційованій державі. Будь-яка юридична особа, державна чи приватна, включаючи університети, дослідницькі організації, а також підприємства, може приймати у себе головного дослідника та його команду.

<sup>65</sup> Угоди про консорціум не вимагаються для грантів ERC на декілька бенефіціарів.

- вони приймають додаткових членів команди, які привносять наукову цінність у проєкт, або

- їхня участь вважається необхідною для проведення акції, з урахуванням обмежень, наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми.

### **Сума гранту, тривалість та оцінка**

Фінансовий внесок буде надано одноразово у розмірі **150 000 євро**<sup>66</sup> на період **18 місяців**. ERC очікує, що, як правило, діяльність з підтвердження концепції має бути завершена протягом 12 місяців. Однак, для проєктів, які потребують більше часу на підготовку, грантові угоди підписуватимуться на 18 місяців. Продовження тривалості проєктів з перевірки концепції може бути надано лише у виняткових випадках.

Одноразова сума покриває прямі та непрямі прийнятні витрати бенефіціарів на реалізацію проєкту: якщо проєкт буде реалізовано належним чином, суми будуть виплачені незалежно від фактично понесених витрат. Одноразова сума призначена для покриття витрат бенефіціарів на персонал, субпідрядників, закупівель, інших категорій витрат та непрямих витрат.

Загальний орієнтовний бюджет конкурсу ERC- 2024-PoC становить **30 000 000 євро**.

### **Подання та опис грантової пропозиції**

<sup>66</sup> Відповідно до [Рішення, що дозволяє використання одноразових сум на діяльність Європейської дослідницької ради з підтвердження концепції в рамках програми "Горизонт Європа" - Рамкової програми з досліджень та інновацій](#).

## **ERC "Підтвердження концепції"**

### **Подання пропозиції**

Заявки подаються одним головним дослідником, який несе відповідальність за запропоновану діяльність, від імені приймаючої установи, яка є юридичною особою, що подає заявку.

Заявки можна подавати в будь-який час від дати відкриття конкурсу до кінцевого терміну подачі заявок. Заявки будуть оцінюватися та відбиратися у два етапи, з урахуванням двох конкретних дат дедлайну. Головний дослідник може подати лише одну заявку на один конкурс. Неприйнятні, невідповідні або відкликані заявки не враховуються в цьому ліміті.

*Заявка подається в електронному вигляді. Наполегливо рекомендується завчасна реєстрація та подача заявок, яка має бути здійснена якомога раніше до кінцевого терміну подачі заявок на участь у конкурсі.*

### **Опис пропозиції**

Пропозиція повинна містити детальний опис проєкту, його цілей, планування, виконання та необхідних ресурсів. Вона повинна містити наступні необхідні елементи:

- Короткий **опис ідеї**, яка буде подана на перевірку концепції. Він повинен містити вказівку на проєкт, що фінансується ERC, з якого ця ідея значною мірою запозичена, а також коротко продемонструвати зв'язок між ідеєю та проєктом, що фінансується ERC, про який йде мова.

- Короткий опис **інноваційного потенціалу** ідеї, яка має пройти перевірку

концепції. Це має включати чіткий опис того, як ідея в кінцевому підсумку призведе до інновації, а також опис новизни та амбітності очікуваних результатів порівняно з існуючими рішеннями.

- Опис того, як проєкт досягне **прогресу на шляху від новаторських досліджень до інновацій**<sup>67</sup>. Це може включати: тестування, експерименти, демонстрацію, валідацію та подальші дослідження, що охоплюють ці та інші аспекти експлуатації; проведення досліджень, необхідних для проведення вищезазначених заходів та усунення виявлених недоліків; роз'яснення стратегії захисту прав інтелектуальної власності або передачі знань; плани залучення потенційних зацікавлених сторін, здатних втілити результати досліджень в інновації (наприклад, галузеві партнери, громадські або культурні організації, особи, відповідальні за розробку політики, або будь-які інші). Якщо такі контакти вже існують, додайте підтверджуючу документацію, наприклад, листи про підтримку або наміри від відповідних зацікавлених сторін; оцінку потенційних "кінцевих користувачів" інновації.

- Обґрунтований та правдоподібний **план заходів, що демонструє доцільність та ефективність проєкту, включаючи опис часових рамок та ресурсів**<sup>68</sup>, запланованих для реалізації запропонованого проєкту<sup>69</sup>.

<sup>67</sup> Досвід показує, що шлях від досліджень до інновацій може мати різні форми: наприклад, патентування, створення побічних продуктів, ліцензійні угоди, дослідницькі контракти, дослідницькі колаборації, консультаційні угоди, неформальні консультації, залучення громадськості, політичні доповіді/внесок у політику тощо.

<sup>68</sup> Нефінансові ресурси, необхідні для реалізації проєкту, такі як персонал, що працює над завданням, обладнання, витратні матеріали або потреби у відрядженнях персоналу.

<sup>69</sup> Заявники не зобов'язані подавати план

Розбивка бюджету за витратами для кожного заходу не подається.

- Демонстрація стратегічного лідерства (або чіткого бачення) ГД щодо організації управління проєктом, а також того, що діяльність буде здійснюватися особами, які мають достатню кваліфікацію для цієї мети.

- **Зобов'язуюча заява приймаючої установи про підтримку.**

- **Етична самооцінка.**

*Приймаюча установа повинна підтвердити свою причетність до проєкту та підтримку проєкту і головного дослідника. У складі заявки установа повинна надати обов'язкову заяву про те, що умови незалежності вже виконані або будуть надані головному досліднику в разі успішного розгляду заявки, відповідно до шаблону, наведеного в Інформації для заявників. Пропозиції, які не включають цю інституційну заяву, можуть бути визнані неприйнятними.*

*Для забезпечення справедливого ставлення до всіх аплікантів, обсяг заявок буде обмежено до 10 (десяти) сторінок.*

*Оцінюватиметься лише той матеріал, який подано в межах цього ліміту (рецензентів проситимуть оцінити лише той матеріал, який подано в межах ліміту сторінок, і вони не зобов'язані читати його далі).*

використання та розповсюдження результатів, включаючи комунікаційні заходи, в розумінні Регламенту програми "Горизонт Європа".

## **ERC Оцінка грантів на підтвердження концепції**

Буде застосовано одноступеневу процедуру подачі та одноступеневу процедуру оцінювання. Оцінювання проводитиметься незалежними зовнішніми експертами.

Ці експерти можуть працювати дистанційно і, за необхідності, зустрінуться як оціночна комісія, як зазначено нижче, щодо застосування досконалості як єдиного критерію оцінювання.

### **Критерій оцінки**

Гранти на перевірку концепції надаються у зв'язку з проектом, що фінансується ERC в рамках одного з основних грантів. Діяльність, що фінансуватиметься, значною мірою спиратиметься на дослідження, що фінансується ERC.

Фінансування покриватиме діяльність, спрямовану на вивчення шляху від новаторських досліджень до інновацій, включаючи соціальні інновації або

соціально цінні пропозиції. Це включає роботу, необхідну для підготовки перекладу ідеї у прикладну площину, а також дослідження, необхідні для тестування, перевірки та подальшого розвитку ідеї з метою її використання.

Оцінюючи прийнятні та прийнятні пропозиції, ми розглянемо ідеї, що впливають з проектів, які фінансуються ERC, і виберемо серед них найбільш конкурентоспроможні для подальшого розвитку внапрямок інновацій.

Для грантів ERC на перевірку концепції, досконалість є єдиним критерієм оцінки. Він буде застосовуватися в поєднанні з оцінкою обох критеріїв:

- проривний інноваційний потенціал, підхід та методологію проекту;
- стратегічне керівництво та управління проектом головного дослідника.

Детальні елементи оцінювання, що стосуються досконалості проекту та головного дослідника, викладені нижче:

#### **1.а Проривний інноваційний потенціал**

- Чи має запропонована ідея потенціал для стимулювання інновацій та бізнес-винахідливості та/або вирішення суспільних проблем?
- Чи є запропоновані очікувані результати інноваційними або відмінними від існуючих рішень?
- Чи є запропонована ідея високоризикованою?
  - У разі успіху, чи призведе це до проривної інновації?
  - Чи існує ризик того, що деякі аспекти буде важко подолати?

## **1.b Підхід та методологія**

- Чи є запропоновані заходи та планування доречними та ефективними для вивчення шляху від новаторських досліджень до інновацій? Заходи можуть включати
  - тестувати, експериментувати, демонструвати та підтверджувати ідею;
  - проведення досліджень, необхідних для здійснення вищезазначених заходів та усунення виявлених ними недоліків;
  - роз'яснення стратегії захисту прав інтелектуальної власності або передачі знань;
  - залучення галузевих партнерів, громадських або культурних організацій, політиків або будь-яких інших потенційних зацікавлених сторін, які підтримують втілення результатів досліджень в інновації;
  - оцінка потенційних "кінцевих споживачів" очікуваної інновації.
- Чи є запропоновані часові рамки та ресурси достатніми для реалізації та доцільності проекту, а також належним чином обґрунтованими? Чи буде діяльність здійснюватися особами, які мають достатню кваліфікацію для цієї мети?

## **1.c. Головний дослідник - стратегічне керівництво та управління проектом**

- Чи демонструє ГД чітке бачення того, як організувати управління проектом, консолідацію інформації та даних, необхідних для прийняття стратегічних рішень та реалізації запропонованого плану, включаючи заходи на випадок ризиків та непередбачуваних ситуацій?



Експерти незалежно оцінять кожну прийнятну та прийнятну пропозицію та визначать її як "дуже добру", "добру" або "незадовільну" за кожним з трьох елементів оцінки (1.a, 1.b та 1.c)<sup>70</sup>.

Для того, щоб бути розглянутими на предмет фінансування, заявки повинні отримати прохідний бал ("дуже добре" або "добре") від більшості експертів за кожним з елементів оцінки. Заявка, яка не відповідає одному або декільком елементам, не буде оцінена і не буде профінансована.

Якщо бюджету недостатньо для фінансування всіх заявок, які пройшли всі три елементи оцінювання, ті заявки, які пройшли всі три елементи оцінювання, будуть відібрані для участі в конкурсі три елементи оцінки будуть ранжовані відповідно до оцінок, які вони отримали від експертів, відсортовані в порядку, в якому елементи оцінки з'являються вище. Заявки будуть профінансовані в порядку цього ранжування.

У разі необхідності експерти збираються як оціночна комісія, щоб визначити пріоритетний порядок для пропозицій, які мають однаковий рейтинг.

Знак якості<sup>71</sup> буде присуджено заявкам, які отримали прохідний бал за всіма трьома елементами оцінювання, викладеними в цьому розділі Робочої програми, але не можуть бути профінансовані через брак

---

<sup>70</sup> Вважається, що заявники, чії заявки рекомендовані до фінансування, відповідають вимогам операційної спроможності, передбаченим у статті 198(3) Фінансового регламенту ЄС.

<sup>71</sup> Інформація про фінансові організації, які визнають та підтримують проекти "Знак якості", доступна за посиланням: <https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/funding/funding-opportunities/seal-excellence/>

# Нагорода за залучення громадськості до наукових досліджень

## Цілі та сфера застосування

Нагородою ERC "Залучення громадськості до досліджень" ERC хоче відзначити та нагородити видатних наукових комунікаторів серед своїх головних дослідників, які успішно залучають аудиторію за межами своєї галузі до досліджень, що фінансуються ERC.

Для цілей цієї премії залучення громадськості визначається як участь громадськості у розробці, проведенні або поширенні діяльності, що фінансується Центром. Залучення - це двосторонній процес, що передбачає взаємодію та взаєморозуміння задля взаємної вигоди.

Заходи із залучення громадськості можуть включати, наприклад, такі види діяльності:

- Діяльність громадянської науки, що проводиться у співпраці або консультаціях з громадськістю на будь-якій стадії дослідницького проекту, включно з його розробкою. Ініціативи громадської науки включають такі види діяльності, як громадські консультації або громадські журі.

- Інформаційно-просвітницька діяльність привертає увагу до теми дослідження, поширюючи її зміст, сприяючи обговоренню або надихаючи потенційних майбутніх дослідників. Ініціативи зінформування громадськості можуть складатися з різноманітні заходи, такі як мистецькі та наукові проекти, освітні програми, виставки, і можуть охоплювати різні аудиторії та місця проведення, такі як студенти, школи, музеї чи наукові фестивалі.

- Діяльність, яка сприяє консультаціям та обміну думками з групами громадян з метою підвищення обізнаності з певної теми, вирішення суспільних проблем або сприяння обговоренню певного питання в публічних дебатах. Ці заходи можуть проводитися на основі попередніх або остаточних результатів проекту, а також будь-якого конкретного результату або продукту, отриманого в контексті проекту з прикордонних досліджень ERC. Приклади людей та організацій, які можуть бути залучені до цієї діяльності, включають журналістів, політиків на регіональному, національному або міжнародному рівнях, неурядові організації, групи громадян або пацієнтів, користувачі продуктів.

## Подання заявки та критерії прийнятності

### Відповідний головний дослідник

Всі головні дослідники<sup>72</sup> у прикордонному дослідницькому проекті ERC, який або триває, або закінчився 31 березня або після цієї дати. грудня 2021 року, мають право подавати заявки з урахуванням обмежень,

---

<sup>72</sup> Заявники, до яких застосовано адміністративні санкції у вигляді виключення або які перебувають в одній із ситуацій виключення, визначених Фінансовим регламентом ЄС, не можуть отримувати гранти ЄС і НЕ можуть брати участь у конкурсі. Див. статті 136 та 141 ЄС Фінансове регулювання, а також важливу інформацію про можливе виключення та реєстрацію економічних операторів у Системі раннього виявлення та виключення Комісії (EDES) на останній сторінці цієї робочої програми.

наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми, з урахуванням обмежень, наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми.

Заявки подаються одним головним дослідником, який несе відповідальність за зміст заявки. У випадку синергетичних грантів кожен головний дослідник може подавати заявку на заходи із залучення громадськості, над якими працював конкретний головний дослідник, за умови, що ці заходи відрізняються від заходів, які проводили інші головні дослідники. Якщо кілька головних дослідників проекту Синергії проводили заходи із залучення громадськості спільно, вони, як виняток, можуть подати спільну заявку. Один з них повинен бути головним заявником. Якщо вони будуть відібрані, виплата премії буде здійснена головному заявнику. Спільні заявники самостійно домовляються про можливий розподіл премії між собою.

Кожен головний дослідник може подати лише одну заявку в рамках цієї робочої програми на один проект ERC.

Заявники можуть подавати заявку, використовуючи ідентифікаційний код учасника (PIC) своєї приймаючої установи, або створити власний. Всі заявники повинні зареєструватися в Реєстрі учасників - до кінцевого терміну подачі заявок - і пройти валідацію в Центральній службі валідації (REA Validation). Для валідації заявникам буде запропоновано завантажити документи, що підтверджують юридичний статус та походження<sup>73</sup>.

---

<sup>73</sup> Для отримання додаткової інформації див. [Правила перевірки юридичної особи, призначення LEAR та оцінки фінансової спроможності](#).

Якщо заявники вирішили подати заявку через ГД приймаючої установи, приймаюча установа, яка була бенефіціаром проекту, що фінансується ERC, має право подати заявку (з урахуванням будь-яких обмежень, наведених у Додатку 3 до цієї Робочої програми) і, у разі перемоги заявки, бути одержувачем суми гранту, яка, як очікується, буде перерахована головному досліднику.

### **Прийнятні та допустимі заявки**

Усі заявки повинні бути повними, читабельними, доступними та поданими до кінцевого терміну подачі. Заявки, які не відповідають цим критеріям, можуть бути визнані неприйнятними. Вони повинні стосуватися заходів із залучення громадськості до проекту, що фінансується ERC, незалежно від джерел фінансування самих заходів із залучення громадськості. Ця діяльність має бути достатньо зрілою, щоб продемонструвати вплив. Заявка може бути подана будь-якою офіційною мовою ЄС. Однак, з міркувань ефективності, наполегливо рекомендується використовувати англійську мову або надати переклад на англійську мову<sup>74</sup>.

### **Сума винагороди**

В рамках цієї робочої програми буде присуджено до шести премій вартістю 10 000 євро кожна.

---

<sup>74</sup> Машинний переклад на англійську мову доступний на [цій веб-сторінці](#). ERCEA залишає за собою право здійснювати машинний переклад заявок, поданих іншими мовами, окрім англійської, для цілей оцінки.

## **Критерії нагородження**

Якість отриманих заявок буде оцінюватися<sup>75</sup> на основі двох зважених критеріїв нагородження:

**1. Стратегія та реалізація:** якість стратегії залучення громадськості та її реалізація, включаючи відповідність використаних інструментів, каналів та ресурсів, а також відповідність реалізації цілям та аудиторії заходу. Ступінь новизни або креативності підходу.

**2. Вплив:** кількісні та якісні докази успіху діяльності в досягненні власного залучення громадськості цілі, включаючи можливі докази того, що дослідницька група та/або громадськість, яка брала участь у заході, навчилися успішно взаємодіяти з громадськістю.

Більш детальна інформація про процедуру оцінювання, а також про можливі промоційні заходи буде вказана у правилах конкурсу.

Після завершення відбору журі та прийняття рішення про присудження гранту, ERC може прийняти рішення про проведення громадського голосування в якості комунікаційного заходу. Заявник, обраний громадськістю, не отримує жодної фінансової винагороди.

---

<sup>75</sup> Процедура оцінювання та вагові коефіцієнти будуть визначені в Правилах конкурсу, опублікованих на порталі Funding & Tender Opportunities.

# Інші діяльності

Різноманітні заходи, описані в цьому розділі, спрямовані на те, щоб дати можливість Науковій раді Центру виконувати свої обов'язки та мандат, включаючи її зобов'язання щодо визначення загальної стратегії Центру, а також моніторингу та контролю якості виконання програми з наукової точки зору.

## **Підтримка моніторингу та оцінки конкурсів і програм**

### **1. Оцінка заявок та моніторинг проектів**

Під час оцінювання заявок та підготовки запитів на етичну експертизу, а також для моніторингу поточних проектів ERC спирається на призначених незалежних зовнішніх експертів.

Тип діяльності: *Експертна контрактна діяльність.*

Орієнтовний бюджет: 19 431 450 євро з бюджету 2024 року.

### **2. Підтримка моніторингу та оцінки програм**

Для продовження реалізації Стратегії моніторингу та оцінки ERC (переглянутої у 2018 році) будуть залучені експерти з оцінки досягнень ERC, які виконуватимуть дослідження, аналізи та інші види діяльності для підтримки внутрішніх зусиль. Потенційні заходи включають (але не обмежуються)

– Тематичні аналізи та довготривалі дослідження у конкретних сферах досліджень з метою виявлення впливу. Діяльність, що фінансується ERC, з наукових досліджень прогрес та вивчення

внеску ERC у нові дослідницькі напрямки;

– Аналіз структурного впливу фінансування ERC на кар'єру дослідників, національні дослідницькі системи, формування політики;

– Дослідження того, як дослідження, що фінансуються ERC, мають довгостроковий вплив на суспільство та економіку;

– Невеликі пошукові дослідження для тестування нових методологій аналізу портфеля (щодо якості, міждисциплінарності, новизни, профілів ризиків);

– Інші допоміжні заходи, такі як пошук, обробка та аналіз структурованих і неструктурованих даних.

Тип діяльності: *Експертна контрактна діяльність.*

Орієнтовний бюджет: 500 000 євро з бюджету 2024 року.

## **Підтримка Наукової ради ERC**

### **3. Постійний комітет з ідентифікації Наукової ради ERC**

Майбутні члени Наукової ради будуть призначені Комісією після незалежної та прозорої процедури їх визначення, погодженої з Науковою радою, включаючи відкриті консультації з науковою спільнотою та звіт перед Європейським

Парламентом та Радою. З цією метою було створено постійний Ідентифікаційний комітет високого рівня з незалежних експертів, який виконує функції спеціального експерта група зі спеціальними надбавками в розмірі 450

євро на день, що стягується з операційного бюджету, виділеного для ERC.

Тип діяльності: Діяльність за експертним контрактом. Ця діяльність буде безпосередньо реалізовуватися службами Комісії (DG RTD).

Орієнтовний бюджет: 40 000 євро з бюджету 2024 року.

#### **4. Підтримка віце-голів**

Буде надана підтримка трьом заступникам Голови Наукової ради для забезпечення належної місцевої адміністративної підтримки в їхніх інститутах для виконання завдань, пов'язаних з наданням допомоги Президенту ERC у представленні інтересів ERC та організації його роботи. З цією метою Виконавча агенція ERC надасть грант визначеному бенефіціару. Оціночний комітет, який оцінюватиме пропозиції в рамках цього конкурсу, буде повністю складатися з представників інституцій або органів ЄС. Максимальна тривалість цього гранту становитиме 24 місяці.

Тип діяльності: Діяльність з координації та підтримки - грант надається без конкурсу заявок відповідно до статті 195(e) Фінансового регламенту.

Форма фінансування: Грант визначеному бенефіціару.

Юридичні особи<sup>76</sup>: Університет Копенгагена, Nørregade 10, PO Box 2177, 1017 Copenhagen K, Denmark; Університет Бергена, P.O. Box 7800, 5020 Bergen, Norway; а також одна інша юридична особа, яка буде відповідною приймаючою установою

<sup>76</sup> Цей грант буде надано без конкурсу заявок відповідно до статті 195(e) Фінансового регламенту ЄС та Регламенту програми "Горизонт Європа".

третього віце-голови, обраного з числа членів Наукової ради, призначених Комісією, які виконують свій мандат відповідно до Робочих програм ERC на 2024 і 2025 роки.

Орієнтовний бюджет: 750 000 євро з бюджету 2024 року.

#### **Внесок профспілки**

Бюджет проекту надається в євро. Фінансовий внесок на реалізацію проекту "Підтримка віце-голів" буде надано у вигляді одноразової суми на основі бюджету<sup>77</sup>, яка покриє прямі та непрямі прийнятні витрати на проект: якщо проект буде реалізовано належним чином, суми будуть виплачені незалежно від фактично понесених витрат.

#### **Оцінка пропозиції**

Проектна пропозиція<sup>78</sup> буде оцінюватися наступним чином.

**Критерії прийнятності та відповідності:** Пропозиція повинна відповідати вимогам, визначеним в рамках цього заходу.

Заявка повинна бути читабельною, доступною, повною і поданою до відповідного кінцевого терміну. Повна заявка повинна містити всі необхідні елементи. До повних заявок відносяться неповна пропозиція може бути визнана неприйнятною.

<sup>77</sup> Відповідно до [Рішення, що дозволяє використання одноразових внесків в рамках програми "Горизонт Європа" - Рамкової програми з досліджень та інновацій \(2021-2027\) - та в заходи в рамках Програми досліджень та навчання Європейського співтовариства з атомної енергії \(2021-2025\)](#).

<sup>78</sup> Пропозиція не повинна включати план розповсюдження та використання результатів, включаючи комунікаційні заходи, у розумінні Регламенту програми "Горизонт Європа".

Зміст пропозиції повинен відповідати цілям гранту, визначеним у цій Робочій програмі. Якщо буде визнано, що пропозиція не відповідає цілям гранту, вона буде визнана неприйнятною.

У разі виникнення сумнівів щодо прийнятності або прийнятності пропозиції, оцінка може бути продовжена до прийняття рішення відповідальним уповноваженим співробітником на підставі висновку комітету з оцінки прийнятності та прийнятності. Якщо до, під час або після етапу оцінки стане зрозуміло, що один або декілька критеріїв прийнятності або прийнятності не були дотримані, пропозиція буде визнана неприйнятною або неприйнятною і відхилена.

### **Критерії оцінювання**

1. Досконалість, пов'язана з цілями гранту:

- Чи відповідають цілі запропонованого проекту вимогам, зазначеним у Робочій програмі та/або конкурсним проектним заявкам?

- Чи відповідають вони, де це доречно, найкращим сучасним практикам або виходять за їх межі?

2. Зіткнення:

- Чи матиме проект суттєвий вплив у контексті цілей ERC?

3. Якість та ефективність впровадження:

- Чи є запропонована методологія та робочий план ефективними для досягнення цілей проекту?

- Чи забезпечують вони найвищу якість та/або корисність результатів?

### **Застосування критеріїв оцінювання**

Кожен критерій оцінки буде оцінений за шкалою від 0 до 5, а загальний поріг якості 80% буде використаний для формування списку заявок, які будуть відбиратися в порядку пріоритетності для фінансування<sup>79</sup>.

### **5. Гонорари та витрати на проведення засідань для членів Наукової ради**

На знак визнання їхньої особистої відданості, члени Наукової ради отримуватимуть винагороду за виконану роботу у вигляді гонорару за участь у пленарних засіданнях Наукової ради, що відображає їхні обов'язки та співвідноситься з аналогічними положеннями в подібних організаціях та державах-членах. Гонорари, а також витрати на проїзд та добові, пов'язані з виконанням завдань Наукової ради, будуть покриватися за рахунок операційного бюджету, виділеного для ERC.

Тип діяльності: Експертна контрактна діяльність.

Орієнтовний бюджет: 555 000 євро з бюджету 2024 року.

---

<sup>79</sup> Заявники, чії пропозиції перевищують поріг якості 80%, вважаються такими, що відповідають критеріям вимоги щодо операційної спроможності, передбачені статтею 198(3) Фінансового регламенту ЄС.



# Державні закупівлі

## ІТ-послуги, пов'язані з управлінням викликами ERC та моніторингом і оцінкою програм

В рамках програми "Горизонт Європа" ERCEA використовує пакет корпоративних ІТ-грантів Європейської Комісії eGrants. Однак, через специфіку конкурсів ERC, існує необхідність доповнити або адаптувати рішення до вимог ERC відповідно до вказівок Наукової ради ERC, згідно з Рішенням Ради про створення Спеціальної програми, що реалізує програму "Горизонт Європа"<sup>80</sup>.

Для досягнення цих цілей ERCEA та Європейська Комісія взяли на себе зобов'язання щодо спільної розробки корпоративних електронних грантів. Таким чином, ERCEA може оперативно реагувати на стратегічні рішення Наукової ради ERC, одночасно сприяючи задоволенню загальних потреб корпоративного пакету електронних грантів. Це вимагає закупівлі технічної допомоги (під наглядом власного ІТ- підрозділу ERCEA) для адаптації ІТ-інструментів до вимог ERC з метою підтримки публікації оголошень про конкурси, подання та оцінки заявок. Частина діяльності буде пов'язана з покращенням технічних аспектів їхнього налаштування, інтеграції з ІТ та пов'язаними з цим потребами у звітності з бізнес-аналітики.

Також будуть закуплені послуги ІТ-технічної допомоги для створення та експлуатації "Архіву ERC": цей проект спрямований на збереження інформація, яка може мати історичну цінність у

майбутньому. Зміст архівів ERC виходить за рамки зберігання даних та операційних цілей корпоративних рішень eGrants (наприклад, збереження даних з моменту створення ERC). На початковому етапі доступ до нього матимуть лише співробітники в дуже контрольованому режимі з метою дотримання аспектів захисту даних, узгоджених з Європейським наглядачем із захисту даних (EDPS).

Підхід спільної розробки забезпечує відповідність корпоративній стратегії та "Цифровій стратегії Європейської Комісії"<sup>81</sup> щодо безпеки та конфіденційності, інтероперабельності та орієнтованості на користувача. Для локальних системних розробок ERCEA дотримується корпоративного управління ІТ та управління даними Європейської Комісії, описаного в "Управлінні даними та політиці Європейської Комісії щодо управління даними та даних".

На додаток до корпоративного пакету ІТ-грантів Європейської Комісії, ERCEA також використовує корпоративні інструменти, послуги та процеси у сфері аналізу, моніторингу, оцінки та зворотного зв'язку з політикою. Це відповідає підходу Комісії до оцінки та моніторингу програми "Горизонт Європа", зокрема, її 'Key Impact Pathways' (KIP), а також стратегії зворотного зв'язку з політикою.

Де потреби Стратегії моніторингу та оцінки Наукової ради ERC<sup>82</sup> виходять за рамки пропонуванних послуг за підтримки Європейської Комісії ERCEA ініціює додаткові заходи, особливо у сфері

<sup>80</sup> Рішення Ради (ЄС) 2021/764 від 10 травня 2021 року про заснування Спеціальної програми з реалізації Горизонт Європа - Рамкової програми з досліджень та інновацій та про скасування Рішення 2013/743/ЄС (OJ L 1671, 12.5.2021, с. 1).

<sup>81</sup> С (2022) 4388 final. [Цифрова стратегія Європейської Комісії](#).

<sup>82</sup> Європейська Дослідницька Рада (2018). [Стратегія оцінювання та моніторингу ERC](#).

управління даними (включаючи забезпечення якості даних, розробку інформаційних продуктів та інші питання, пов'язані з даними).

Вид діяльності: Державні закупівлі.

Орієнтовний бюджет: 1 500 000 євро з бюджету на 2024 рік.

### **Підтримка комунікаційної діяльності**

Відповідно до Спеціальної програми, що реалізує Горизонт Європа, ERCEA підтримує Наукову раду в її повноваженнях щодо комунікації з

наукова спільнота, зацікавлені сторони та широка громадськість. Сюди входить реалізація щорічної комунікаційної стратегії, прийнятої Науковою радою. Послуги, які будуть охоплені цим розділом, будуть визначені за погодженням з Науковою радою, але очікується, що вони включатимуть дії з просування передових досліджень, організацію заходів, створення контенту, просування в Інтернеті та співпрацю зі ЗМІ.

Вид діяльності: Державні закупівлі.

Орієнтовний бюджет: 1 000 000 євро з бюджету на 2024 рік.

## Орієнтовний бюджет

	Бюджет 2024 року в євро мільйонів (округлено)
<b>Основні гранти на передові дослідження</b>	
ERC-2024-StG	601.3
ERC-2024-CoG	583.9
ERC-2024-AdG	703.5
ERC-2024-SyG	400
<b>Додаткове фінансування для головних дослідників ERC</b>	
ERC-2024-PoC	30
ERC-2024- PERA	0.06
<b>Інші дії</b>	
Експерти	20.53 <sup>83</sup>
Гранти визначеним бенефіціарам	0.75
Державні закупівлі	2.5
<b>Орієнтовний загальний бюджет</b>	<b>2,342.54</b>

<sup>83</sup> 19 096 483 млн. євро з цієї суми - це витрати на експертів, залучених до оцінки заявок та моніторингу проектів.

Обсяги бюджету на 2024 рік визначаються за умови наявності асигнувань, передбачених у проекті бюджету на 2024 рік, після затвердження бюджету на 2024 рік головним розпорядником бюджетних коштів або у разі, якщо бюджет не приймається, як це передбачено в системі попередніх дванадцятих.

Бюджетні цифри, наведені в цій Робочій програмі є орієнтовними. За винятком випадків, коли якщо не вказано інше, остаточний бюджет може бути змінений після оцінки пропозицій.

Остаточні цифри можуть змінюватися до 20% порівняно із загальним бюджетом, зазначеним у цій Робочій Програмі. Сукупні зміни в асигнуваннях на конкретні заходи, що не перевищують 20% від максимального внеску Союзу, встановленого в цій Робочій програмі, не вважатимуться суттєвими для цілей статті 110(5) Фінансового регламенту, якщо ці зміни не впливають суттєво на характер дій та мету Робочої програми.

Якщо з'являться додаткові кредити, Наукова рада встановить правила, за якими вони будуть розподілені між конкурсами на основі оцінки наукової потреби, кількості заявок та прогнозованого рівня успішності конкурсів.

Бюджетні цифри, наведені в цій таблиці, округлені до двох знаків після коми.

# Додатки

## Додаток 1

### Структура первинної панелі

#### Фізичні науки та інженерія

##### **PE1** Математика

Всі галузі математики, чистої та прикладної, а також математичні основи інформатики, математичної фізики та статистики.

##### **PE2** Фундаментальні складові матерії

Фізика елементарних частинок, ядерна, плазмова, атомна, молекулярна, газова та оптична фізика.

##### **PE3** Фізика конденсованих систем

Структура, електронні властивості, рідини, нанонауки, біологічна фізика.

##### **PE4** Фізичні та аналітичні хімічні науки

Аналітична хімія, хімічна теорія, фізична хімія/хімічна фізика.

##### **PE5** Синтетична хімія та матеріали

Нові матеріали та нові синтетичні підходи, взаємозв'язок структура-властивості, хімія твердого тіла, молекулярна архітектура, органічна хімія.

##### **PE6** Комп'ютерні науки та інформатика

Інформатика та інформаційні системи, комп'ютерні науки, наукові обчислення, інтелектуальні системи.

##### **PE7** Системна та комунікаційна інженерія

Електрична, електронна, комунікаційна, оптична та системна інженерія.

##### **PE8** Інжиніринг продуктів та процесів

Проектування продуктів і процесів, хімічне, цивільне, екологічне, механічне, транспортне машинобудування, енергетичні процеси та відповідні обчислювальні методи.

##### **PE9** Науки про Всесвіт

Астрофізика/хімія/біологія; сонячна система; планетні системи; зоряна, галактична та позагалактична астрономія; космологія; космічні науки; астрономічні прилади та дані.

##### **PE10** Науки про систему Землі

Фізична географія, геологія, геофізика, науки про атмосферу, океанографія, кліматологія, кріологія, екологія, глобальні екологічні зміни, біогеохімічні цикли, управління природними ресурсами.

##### **PE11** Інженерія матеріалів

Передові розробки матеріалів: покращення експлуатаційних характеристик, моделювання, великомасштабна підготовка, модифікація, адаптація, оптимізація, нове та комбіноване використання матеріалів тощо.

### **LS1 Молекули життя: Біологічні механізми, структури та функції**

*Для всіх організмів:* Молекулярна біологія, біохімія, структурна біологія, молекулярна біофізика, синтетична та хімічна біологія, дизайн ліків, інноваційні методи та моделювання.

### **LS2 Інтегративна біологія: Від генів і геномів до систем**

*Для всіх організмів:* Генетика, епігенетика, геноміка та інші омичні дослідження, біоінформатика, системна біологія, генетичні захворювання, редагування генів, інноваційні методи та моделювання, оміка для персоналізованої медицини.

### **LS3 Клітинна біологія, розвиток, стовбурові клітини та регенерація**

*Для всіх організмів:* Структура і функції клітини, міжклітинна комунікація, ембріогенез, диференціація тканин, органогенез, ріст, розвиток, еволюція розвитку, органоїди, стовбурові клітини, регенерація, терапевтичні підходи.

### **LS4 Фізіологія у здоров'ї, хворобах та старінні**

Фізіологія органів і тканин, порівняльна фізіологія, фізіологія старіння, патофізіологія, міжорганна і тканинна комунікація, ендокринологія, харчування, метаболізм, взаємодія з мікробіомом, неінфекційні захворювання, включаючи онкологічні (за винятком розладів нервової системи та хвороб імунітету).

### **LS5 Неврологія та розлади нервової системи**

Розвиток нервової системи, гомеостаз і старіння, функція і дисфункція нервової системи, системна нейронаука і моделювання, біологічні основи когнітивних процесів і поведінки, неврологічні та психічні розлади.

*- У людей та всіх інших організмів*

### **LS6 Імунітет, інфекції та імунотерапія**

Імунна система, пов'язані з нею порушення та їх механізми, біологія інфекційних агентів та інфекції, біологічні основи профілактики та лікування інфекційних захворювань, інноваційні імунологічні інструменти та підходи, включаючи терапію.

### **LS7 Профілактика, діагностика та лікування хвороб людини**

Медичні технології та інструменти для профілактики, діагностики та лікування захворювань людини, терапевтичні підходи та втручання, фармакологія, превентивна медицина, епідеміологія та громадське здоров'я, цифрова медицина.

### **LS8 Біологія навколишнього середовища, екологія та еволюція**

*Для всіх організмів:* Екологія, біорізноманіття, зміни навколишнього середовища, еволюційна біологія, поведінкова екологія, мікробна екологія, морська біологія, екофізіологія, теоретичні розробки та моделювання.

### **LS9 Біотехнології та біосистемна інженерія**

Біотехнології з використанням усіх організмів, біотехнології для навколишнього середовища та харчової промисловості, прикладні науки про рослини та тварин, біоінженерія та синтетична біологія, біомаса та біопаливо, біонебезпеки.



## *Соціальні та гуманітарні науки*

### **SH1 Фізичні особи, ринки та організації**

Економіка, фінанси, менеджмент.

### **SH2 Інституції, управління та правові системи**

Політологія, міжнародні відносини, право.

### **SH3 Соціальний світ та його взаємодія**

Соціологія, соціальна психологія, педагогічні науки, комунікативні студії.

### **SH4 Людський розум та його складність**

Когнітивістика, психологія, лінгвістика.

### **SH5 Тексти та концепції**

Літературознавство, література, філософія.

### **SH6 Вивчення людського минулого**

Археологія та історія.

### **SH7 Мобільність людини, навколишнє середовище та космос**

Географія людини, демографія, охорона здоров'я, наука про сталий розвиток, територіальне планування, просторовий аналіз.

### **SH8 Вивчення культур і мистецтв**

Соціальна антропологія, культурологія, мистецтвознавство.

## Додаток 2

### Політика ERC щодо ступенів доктора філософії та еквівалентних докторських ступенів

#### 1. Необхідність встановлення еквівалентності ступеня доктора філософії

Для того, щоб мати право подати заявку на стартовий або консолідований грант ERC, головний дослідник повинен мати ступінь доктора філософії або еквівалентний йому докторський ступінь. Перші професійні ступені самі по собі не вважаються еквівалентними докторському, навіть якщо реципієнти мають звання "доктор". Нижче наведені додаткові вказівки щодо еквівалентності ступеня PhD.

#### 1. Ступінь доктора філософії

Науковий ступінь доктора наук - це найвищий науковий ступінь. Він завжди присуджується за **незалежні дослідження** на професійному рівні в академічних дисциплінах або професійних галузях. Незалежно від точки входу, навчання в докторантурі передбачає кілька етапів академічної роботи. Вони можуть включати завершення попередніх курсів, семінарських і лабораторних занять та/або складання низки письмових іспитів. Здобувач ступеня доктора філософії обирає наукового керівника і тему дисертації, призначає дисертаційний комітет і планує своє дослідження (деякі викладачі називають докторську дисертацію дисертацією, щоб відрізнити її від менших за обсягом дисертацій). Дисертаційний комітет, як правило, складається з 3-5 викладачів з наступних дисциплін сфера досліджень кандидата, включаючи наукового керівника.

#### 2. Незалежне дослідження

Проведення дослідження і написання дисертації зазвичай займає від одного до декількох років, залежно від обраної теми та обсягу дослідницької роботи, необхідної для підготовки дисертації. Під час захисту дисертації здобувач **наукового ступеня повинен продемонструвати володіння предметом дослідження, пояснити та обґрунтувати результати свого дослідження, а також відповісти на всі запитання комісії**. Успішний захист призводить до присвоєння ступеня доктора філософії.

#### 3. Ступінь, еквівалентний ступеню доктора філософії:

Визнано, що існують деякі інші докторські ступені, які мають такий самий статус і є варіантами ступеня доктора філософії в певних галузях. Всі вони **мають схожі вимоги до змісту**. Потенційним здобувачам пропонується ознайомитися з корисними посиланнями на ступені, які вважатимуться еквівалентними ступеню доктора філософії:

- EURYDICE: "Іспити, кваліфікації та звання - Друге видання, том 1, Європейський глосарій з питань освіти", опублікований у 2004 році<sup>84</sup>. Зверніть увагу, що деякі звання, які належать до однієї категорії з докторським ступенем (Класифікація МСКО 6 - 1997 або Класифікація МСКО 8 - 2011<sup>85</sup>) можуть відповідати проміжним етапам на шляху

<sup>84</sup> [Європейський глосарій з освіти. Іспити, кваліфікації та звання. Том 1.](#)

<sup>85</sup> [ЮНЕСКО \(2012\), Міжнародний стандарт кваліфікацій в освіті 2011.](#)

до завершення докторської освіти, і тому їх не слід розглядати як еквівалент ступеня доктора філософії.

- Перелік наукових докторських звань, що присуджуються в США, які мають однаковий статус і є варіантами докторського ступеня в певних галузях. Ці докторські ступені також визнаються еквівалентними PhD Національним науковим фондом США (NSF)<sup>86</sup>.

#### **4. Перші професійні ступені (для заявників, які мають медичну освіту, див. нижче):**

Важливо визнати, що початкові професійні ступені в різних галузях - це **перші ступені, а не наукові ступені**. Деякі наукові ступені в таких галузях включають термін "доктор", але вони не є ані науковими, ані еквівалентними докторам філософії.

#### **5. Кандидати з вищою медичною освітою:**

Перший медичний ступінь не буде прийнятий сам по собі як еквівалент ступеня доктора філософії. Для того, щоб вважатися прийнятним головним дослідником, кандидати, які мають медичний ступінь, повинні надати **сертифікати як про медичний, так і про докторський ступінь, або доказ призначення, яке вимагає еквівалентності докторського ступеня** (наприклад, постдокторська стипендія, призначення на посаду професора). Крім того, кандидати повинні також надати інформацію про свій дослідницький досвід (включаючи рецензовані публікації), щоб додатково підтвердити еквівалентність своєї загальної підготовки до ступеня доктора філософії.

У цих випадках завірена дата отримання медичного ступеня плюс два роки є базовою датою, яка використовується для розрахунку періоду відповідності вимогам, встановленим для Стартового та Консолідуємого грантів у розділі "Відповідність вимогам до головного дослідника".

Для заявників, які мають одночасно медичний та докторський ступінь, **датою, що використовується для розрахунку періоду відповідності** (тобто медичний ступінь плюс два роки або дата успішного захисту докторської дисертації), **є дата найбільш раннього ступеня, який робить заявника відповідним.**

<sup>86</sup> <http://www2.ed.gov/about/offices/list/ous/international/usnei/us/edlite-structure-us.html>

## Додаток 3

### Країни, асоційовані з Горизонт Європа, та обмеження, що застосовуються до деяких юридичних осіб

Більшість третіх країн, пов'язаних з "Горизонт 2020", вже є або, як очікується, будуть пов'язані з "Горизонтом". Інші треті країни також можуть стати асоційованими до "Горизонт Європа" під час реалізації програми. Для цілей умов прийнятності, заявники, засновані в асоційованих країнах програми "Горизонт 2020" або в інших третіх країнах, які ведуть переговори про асоціацію з "Горизонт Європа", будуть розглядатися як організації, засновані в асоційованій країні, якщо угода про асоціацію "Горизонт Європа" з відповідною третьою країною є чинною на момент підписання грантової угоди.

Будь ласка, перевірте Список країн-учасниць програми "Горизонт Європа" на Порталі ЄС з питань фінансування та тендерних можливостей<sup>87</sup> для отримання актуальної інформації про поточну позицію для Асоційованих країн.

Суб'єкти, на яких поширюються обмежувальні заходи ЄС<sup>88</sup> відповідно до статті 29 Договору про Європейський Союз (TEU) та статті 215 Договору про функціонування ЄС (TFEU), а також статті 75 TFEU, не мають права брати участь у будь-якій якості, в тому числі як бенефіціари, афілійовані особи, асоційовані партнери,

<sup>87</sup> [Список країн-учасниць програми "Горизонт Європа"](#).

<sup>88</sup> [www.sanctionsmap.eu](http://www.sanctionsmap.eu) Будь ласка, зверніть увагу, що карта санкцій - це IT-інструмент для ідентифікації санкційних режимів. Джерело санкцій впливає з правових актів, опублікованих в Офіційному віснику (OJ). У разі розбіжностей міжопублікованими правовими актами та оновленнями на сайті, переважну силу має версія OJ.

треті особи, які надають не грошові внески в натуральній формі, субпідрядники або отримувачі фінансової підтримки третіх осіб (якщо такі є).

З огляду на незаконне вторгнення Росії в Україну та залучення Білорусі, наразі не існує належного контексту, який би дозволяв реалізовувати заходи, передбачені цією програмою, з юридичними особами, заснованими в Росії, Білорусі або на непідконтрольних уряду України територіях. Таким чином, навіть якщо такі юридичні особи непідпадають під обмежувальні заходи ЄС, вони не мають права брати участь у програмі в будь-якій якості. Це включає участь в якості бенефіціарів, афілійованих осіб, асоційованих партнерів, третіх осіб, які роблять внески в натуральній формі, субпідрядників або одержувачів фінансової підтримки третіх осіб (якщо такі є). Винятки можуть бути надані в кожному конкретному випадку зоб'ґрунтованих причин.

Виняток не стосується фізичних осіб російського та білоруського громадянства, які не зареєстровані в Росії, Білорусі або на непідконтрольних уряду територіях України, за умови, що вони не підпадають під обмежувальні заходи ЄС. Крім того, виключення не стосується дослідників української національності, які зазвичай проживають на непідконтрольних уряду України територіях України. Підтвердження прийнятності російських та білоруських головних дослідників заявників підлягатиме перевірці на відповідність санкційним спискам ЄС.

Спеціальні правила також застосовуються до організацій, які підпадають під дію Керівних принципів Комісії щодо права ізраїльських організацій та їхньої діяльності на територіях, окупованих Ізраїлем з червня 1967 року, на отримання грантів, премій та фінансових інструментів, що фінансуються ЄС з 2014 року<sup>89</sup>.

Відповідно до Імплементативного рішення Ради (ЄС) 2022/2506 від 16 грудня 2022 року, жодні юридичні зобов'язання (включаючи саму грантову угоду, а також субконтракти, договори купівлі-продажу, фінансову підтримку третім особам тощо) не можуть бути підписані з угорськими трастами суспільного інтересу, створеними відповідно до Закону Угорщини IX від 2021 року, або з будь-якою організацією, яку вони підтримують.

Постраждалі організації можуть продовжувати подавати заявки на конкурси проєктів. Однак, у випадку, якщо Заходи Ради не скасовуються, такі суб'єкти не мають права брати участь у будь-якій фінансованій ролі (бенефіціари, афілійовані особи, субпідрядники, одержувачі фінансової підтримки третіх осіб/прізів).

Відповідно, згідно з принципом переносимості, що застосовується догрантів ERC, головним дослідникам-заявникам, які подали свої заявки до приймаючих установ, що підпадають під дію заходів Ради, і були рекомендовані до фінансування, буде надана можливість забезпечити прийнятність своєї заявки шляхом передачі її новій юридичній особі, що відповідає критеріям прийнятності. Крім того, якщо юридична особа, на яку поширюються заходи Ради, є додатковою юридичною

особою, приймаючій установі буде запропоновано видалити або замінити цю юридичну особу та/або змінити її статус на асоційованого партнера. Завдання та бюджет можуть бути відповідно перерозподілені.

---

<sup>89</sup> ОJ C 205, 19.7.2013, с. 9.

## Додаток 4 Безпека

Відповідно до статті 20 Регламенту Програми "Горизонт Європа", діяльність, що здійснюється в рамках Програми, повинна відповідати чинним правилам безпеки. Проекти, пов'язані з секретною та/або чутливою для безпеки інформацією, повинні пройти процес оцінки безпеки для отримання дозволу на фінансування, і на них можуть поширюватися особливі правила безпеки.

Ця процедура застосовується також до проектів, пов'язаних з матеріалами, методами, технологіями або генеруванням знань чи додатків, які можуть бути використані не за призначенням зі значними негативними наслідками для безпеки окремих осіб, груп або держав.

Конкретні положення щодо інформації з обмеженим доступом (EUCI) та чутливої інформації (SEN) будуть включені в грантову угоду, якщо це буде необхідно та доцільно.

Правила захисту EUCI регулюються Рішенням Комісії (ЄС, Євратом) 2015/444 про правила безпеки для захисту секретної інформації ЄС та Рішенням Комісії (ЄС, Євратом) 2021/259 від 10 лютого 2021 року, що встановлює імплементаційні правила промислової безпеки щодо секретних грантів.

Залежно від виду діяльності, до підписання гранту може знадобитися надання довідки про безпеку об'єкта або еквівалентних підтверджень. Орган, що надає грант, оцінює це в кожному конкретному випадку і встановлює дату їх надання під час підготовки гранту. У таких випадках підписання грантової угоди неможливе доти, доки принаймні один з бенефіціарів має допуск до роботи на об'єкті або еквівалентне підтвердження.

У деяких випадках результати проекту можуть не потрєбувати засекречування, але вони можуть

бути чутливими з точки зору безпеки, відповідно, підлягати обмеженому розголошенню або обмеженому розповсюдженню з міркувань безпеки, згідно з відповідними інструкціями з безпеки, викладеними в розділі "Безпека" Додатку 1 грантової угоди.

Чутлива інформація з рекомендацією щодо безпеки (обмежене поширення або обмежене розголошення) або EUCI не може бути понижена в ступені секретності, розсекречена або надалі поширена без попередньої письмової згоди джерела цієї інформації (тобто органу/установи, під керівництвом якого інформація була створена та/або засекречена). Для інформації з обмеженим доступом, створеної в рамках проектів ЄС, це Європейська Комісія.

До грантової угоди можуть бути додані додаткові рекомендації з безпеки у вигляді результатів (наприклад, створити Консультативну раду з безпеки, призначити відповідального за безпеку проекту, обмежити рівень деталізації, використовувати фальшивий сценарій тощо).

Нарешті, бенефіціари повинні переконатися, що їхні проекти не підпадають під національні вимоги безпеки або вимоги безпеки третіх країн, які можуть вплинути на реалізацію або поставити під сумнів присудження гранту (наприклад, технологічні обмеження, засекреченість національної безпеки тощо). Про будь-які потенційні проблеми безпеки необхідно негайно повідомляти орган, що надає грант.

## Додаток 5

### План забезпечення гендерної рівності

План забезпечення гендерної рівності юридичної особи-заявника повинен охоплювати такі мінімальні вимоги, пов'язані з процесом:

- Публікація: офіційний документ, опублікований на веб-сайті організації та підписаний вищим керівництвом.
- Виділені ресурси: виділення ресурсів та гендерної експертизи для його реалізації.
- Збір та моніторинг даних: дані про персонал (та студентів для відповідних закладів) з розбивкою за статтю/гендером та щорічна звітність на основі індикаторів.
- Навчання: Підвищення обізнаності/тренінги з питань гендерної рівності та несвідомих гендерних упереджень для персоналу та осіб, які приймають рішення.

З точки зору змісту, рекомендовані сфери, які слід охопити та вирішити за допомогою конкретних заходів та цілей, є наступними:

- робота-життя баланс та організаційної культури;
- гендерний баланс у керівництві та прийнятті рішень;
- гендерна рівність при прийомі на роботу та кар'єрному просуванні;
- інтеграція гендерного виміру у зміст досліджень та викладання;
- заходи проти гендерно зумовленого

насильства, зокрема сексуальних домагань.

Інші стратегічні документи, такі як план розвитку, стратегія інклюзії або стратегія розмаїття, вважаються еквівалентними, якщо вони відповідають переліченим вище вимогам.

***Попередня інформація про кандидатів, учасників тендерів, заявників грантів та експертів, які отримують винагороду, - реєстрація інформації в Системі раннього виявлення та виключення (EDES).***

Комісія експлуатує EDES - систему, створену відповідно до статей 135, 142 і 143 Фінансового регламенту. EDES використовується для раннього виявлення ризиків, пов'язаних з кандидатами, учасниками тендерів, заявниками на отримання грантів, бенефіціарами контрактів і грантів та пов'язаними з ними третіми сторонами, а також оплачуваними зовнішніми експертами, з метою захисту фінансових інтересів ЄС.

Кандидати, учасники тендерів, заявники грантів, оплачувані зовнішні експерти та, якщо вони є юридичними особами, особи, які мають повноваження представляти їх, приймати рішення або контролювати їх, поінформовані про те, що, якщо вони опиняться в одній із ситуацій, зазначених у статті 136(1) Фінансового регламенту ЄС<sup>90</sup>, їхні персональні дані (ім'я, прізвище та ім'я по батькові, якщо фізична особа, адреса, організаційно-правова форма, а також ім'я та прізвище осіб, які мають повноваження представляти, приймати рішення або здійснювати контроль, якщо це юридична особа) можуть бути зареєстровані в EDES і передані особам та організаціям, зазначеним у статтях 142 (1), (2), (4) і (5) Фінансового регламенту ЄС, у зв'язку з укладенням або виконанням договору про закупівлю, грантової угоди або договору про надання послуг експерта.

NB: EDES замінила Систему раннього попередження (EWS) та Центральну базу даних про виключення (CED) з 1 січня 2016 року.

---

<sup>90</sup> Заявники, до яких застосовуються адміністративні санкції у вигляді виключення або які перебувають в одній із ситуацій виключення, визначених Фінансовим регламентом ЄС, не мають права отримувати гранти ЄС і НЕ можуть брати участь у конкурсі.